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Извештај о ревизији финансијских извештаја  и правилности пословања 

Покрета социјалиста, Београд за 2021. годину 

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

ПОКРЕТ СОЦИЈАЛИСТА, БЕОГРАД 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја Покрета социјалиста, Београд за 2021. 

годину 

 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима  

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Покрета социјалиста, 

Београд (у даљем тексту Странка) за 2021. годину, који обухватају: 1) Биланс стања и 2) Биланс 

успеха. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте/могуће ефекте питања описаних у делу извештаја 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2021. 

годину, по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ 

финансијског положаја Покрета социјалиста, Београд на дан 31. децембар 2021. године, као и 

резултата његовог пословања за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу 

са рачуноводственим прописима Републике Србије.   

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима  

1) У пословним књигама и финансијским извештајима за 2021. годину Странка је више 

исказала трошкове електричне и топлотне енергије за 46 хиљада динара, трошкове закупнина за 

127 хиљада динара и трошкове одржавања за 24 хиљаде динара и више је исказала нето вишак 

расхода над приходима за 197 хиљада динара; 

2) Странка је добијена средства за финансирање редовног рада од стране локалних 

самоуправа у износу 2.037 хиљада динара приказала на позицији биланса успеха Приходи од 

донација, дотација, субвенција и сл., уместо на позицији Приходи по посебним прописима из 

буџета и осталих извора; трошкове електричне енергије у износу од 29 хиљада динара Странка 

је у билансу успеха приказала у оквиру позиције Трошкови производних услуга, уместо у оквиру 

позиције Трошкови материјала и енергије; трошкове услуга превоза у износу од 487 хиљада 

динара је приказала у билансу успеха у оквиру позиције Нематеријални трошкови уместо у 

оквору позиције Трошкови производних услуга; 

3) С обзиром да је у поступку ревизије утврђено да Странка није вршила попис 

краткорочних финансијских обавеза са стањем на 31. децембар 2021. године, нити је доставила 

доказе о усаглашењу стања  обавеза по зајмовима са Зајмодавцима, а поступком независне 

потврде стања путем екстерних потврда исказано стање није потврђено, а имајући у виду да 

Законом о финансирању политичких активности1 који је био у примени у време настанка обавезе 

по основу зајма и у ревидираном периоду, није прописана могућност финансирања путем 

задуживања Странке код привредних друштава изражавамо резерву на исказано стање 

краткорочних финансијских обавеза у износу од 867 хиљада динара; 

4) Странка није спроводила контролне активности прописане Статутом и Правилником о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама, јер је пословне промене евидентирала у 

пословним књигама на основу рачуноводствених исправа, које не садрже потпис лица 

одговорног за контролу рачуноводствених исправа, којим се потврђује да је рачуноводствена 

исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује пословну промену. 

                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 43/11, 123/14 и 88/19 
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Покрета социјалиста, Београд за 2021. годину 

 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији2, 

Пословником Државне ревизорске институције3 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је детаљније 

описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја. Независни 

смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс врховних ревизорских 

институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене у Државној ревизорској 

институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу са овим кодексима. 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ 

за наше мишљење са резервом. 

Остала питања 

Финансијски извештаји Покрета социјалиста, Београд нису у ранијем периоду били 

предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције. 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са законом и подзаконским актима којима је уређено 

рачуноводство и за оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему 

финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед 

криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или 

грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у разумној 

мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у 

складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни 

искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним 

ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника 

донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и 

прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење 

ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази 

                                                             
2 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18- др.закон 
3 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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који су резултат криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед 

грешке, зато што криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, 

намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не 

у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта 

ревизије. 

− Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

− Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да 

изазову значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у 

складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, 

дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у 

финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да 

модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима 

прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови 

могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у складу са начелом 

сталности. 

− Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

                                                   

                                                                                     

Генерални државни ревизор 

 

_________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41, 

11000 Београд, Србија 

14. октобар 2022. године 
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Извештај о ревизији финансијских извештаја  и правилности пословања 

Покрета социјалиста, Београд за 2021. годину 

2. Извештај о ревизији правилности пословања Покрета социјалиста, Београд за 2021. 

годину 

Мишљење са резервом о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Покрета социјалиста, Београд за 2021. годину, 

извршили смо ревизију правилности пословања из области финансирања политичких активности 

и коришћења прибављених новчаних средстава и уговора о правима и обавезама по основу рада 

за 2021. годину. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за мишљење са 

резервом о правилности пословања финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са 

приходима и расходима из области финансирања политичких активности и коришћења 

прибављених новчаних средстава и уговора о правима и обавезама по основу рада по свим 

материјално значајним питањима, су извршене у складу са законом, другим прописима, датим 

овлашћењима, и за планиране сврхе.   

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања  

1) Странка у 2021. години није имала именованог Потпредседника Главног одбора који 

би вршио унутрашњу контролу финансијског пословања странке, нити је имала Директора 

Странке а члан 73 Статута Странке није у сагласности са чланом 9 Закона о финансирању 

политичких активности1; 

2) Странка је за осам месеци 2021. године обрачунала и исплатила зараде и накнаде зарада 

у висини која је нижа од минималне зараде за стандардни учинак и време проведено на раду у 

бруто износу од најмање 29 хиљада динара. Странка није запосленом за 2021. годину обрачунала 

и исплатила накнаду трошкова за долазак и одлазак са рада у висини цене превозне карте у јавном 

саобраћају у износу од најмање 36 хиљада динара. Странка није одредила износ накнаде 

трошкова за исхрану у току рада, регрес за коришћење годишњег одмора и увећану зараду по 

основу времена проведеног на раду за сваку пуну годину рада остварену у радном односу код 

послодавца и није обрачунала и исплатила накнаду трошкова за исхрану у току рада, регрес за 

коришћење годишњег одмора ни увећање зараде за сваку пуну годину рада остварену у радном 

односу код послодавца. Странка приликом исплате зарада и накнада зарада није доставила 

запосленом обрачун зараде;  

3) Странка је у пословним књигама евидентирала и у финансијским извештајима за 2021 

годину исказала трошкове репрезентације у износу од 1.154 хиљаде динара без веродостојних 

рачуноводствених исправа у смислу члана 9 Закона о рачуноводству4 на основу којих се 

недвосмислено може сазнати основ, врста и садржај пословних промена које су евидентиране у 

пословним књигама и исказане у финансијским извештајима. Услед наведеног изражавамо 

резерву да се трошкови репрезентације у износу од 1.154 хиљаде динара односе на редован рад 

странке у смислу  члана 19 Закона о финансирању политичких активности1; 

4) Странка није поступила у складу са чланом 19 став 3 Закона о финансирању политичких 

активности1 јер најмање 5% укупних средстава добијених из јавних извора за редован рад за 

2021. годину, што износи 102 хиљаде динара није користила за стручно усавршавање и 

оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством. 

   

                                                             
4 „Службени гласник РС“, бр. 73/19 и 44/21- др.закон 
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  Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији2 и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо да су 

ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше мишљење 

са резервом.  

Одговорност руководства за правилност пословања 

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују.  

Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради 

обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са 

прописима, унутрашњим актима и уговорима.  

 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено 

према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, усклађено са 

законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији наведени су прописи 

који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора укључује обављање 

процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 

Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа да 

би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене у складу са законом, другим 

прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену ризика 

од материјално значајне неусклађености са прописима.  

 

Генерални државни ревизор 

 

________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41, 

11000 Београд, Србија 

14. октобар 2022. године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја  

ПРИОРИТЕТ 15  

1. Као што је наведено под тачком 3.1.1. подтачка 4, Напомена уз Извештај, Странка 

није спроводила контролне активности прописане Статутом и Правилником о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама, јер је пословне промене 

евидентирала у пословним књигама на основу рачуноводствених исправа, које не 

садрже потпис лица одговорног за контролу рачуноводствених исправа, којим се 

потврђује да је рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да 

приказује пословну промену. Наведено није у складу са чланом 91 Статута Странке, 

којим је приписано да Директор Странке потписује сва финансијска документа, као 

и чланом 7 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама, који је 

Странка примењивала у ревидираном периоду и којим је прописано да лице 

одговорно за састављање и контролу рачуноводствених исправа својим потписом, у 

писаном или електронском облику, потврђује да је рачуноводствена исправа 

потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује пословну промену; 

2. Као што је наведено под тачком 3.3., Напомена уз Извештај, Странка Интерним 

актима није одредила орган у чијој надлежности је усвајање финансијских извештаја, 

што није у складу са чланом 43 Закона о рачуноводству4; 

ПРИОРИТЕТ 26  

3. Као што је наведено под тачком 3.1.1., Напомена уз Извештај, Странка није 

извршила годишњи попис имовине књиговодствене вредности 2.108 хиљада динара 

и обавеза књиговодствене вредности 2.434 хиљада динара са стањем на дан 31. 

децембар 2021. године, односно није утврдила стварно стање и извршила 

усклађивање књиговодственог стања ове имовине и обавеза са стварним стањем на 

дан 31. децембар 2021. године, што није у складу са чланом 20 став 2 Закона о 

рачуноводству4 и чланом 2 став 2 Правилника о начину и роковима вршења пописа 

и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем7; 

4. Као што је наведено под тачком 3.3.1.3., Напомена уз Извештај, с обзиром да је у 

поступку ревизије утврђено да Странка није вршила попис краткорочних 

финансијских обавеза са стањем на 31. децембар 2021. године, нити је доставила 

доказе о усаглашењу стања  обавеза по зајмовима са Зајмодавцима, а поступком 

независне потврде стања путем екстерних потврда исказано стање није потврђено, а 

имајући у виду да Законом о финансирању политичких активности који је био у 

примени у време настанка обавезе по основу зајма и у ревидираном периоду, није 

прописана могућност финансирања путем задуживања Странке код привредних 

друштава изражавамо резерву на исказано стање краткорочних финансијских 

обавеза у износу од 867 хиљада динара; 

5. Као што је наведено под тачком 3.3.2.1., Напомена уз Извештај, Странка је добијена 

средства за финансирање редовног рада од стране локалних самоуправа у износу 

2.037 хиљада динара евидентирала у пословним књигама и приказала у 

финансијским извештајима на рачунима односно позицији биланса успеха Приходи 

                                                             
5 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана 
6  ПРИОРИТЕТ 2 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања 

наредног сета финансијских извештаја, а не дуже од годину дана 
7 „Службени гласник РС“, број 89/20 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

од донација, дотација, субвенција и сл., уместо на рачунима односно позицији 

биланса успеха Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора, како је 

прописано одредбама члана 46 ст. 4 и 5 Правилника о Контном оквиру и садржини 

рачуна у Контном оквиру за друга правна лица8; 

6. Као што је наведено под тачком 3.3.2.2., Напомена уз Извештај, Странка је у 

пословним књигама евидентирала и у билансу успеха за 2021. годину је исказала 

трошкове електричне и топлотне енергије у износу од 46 хиљада динара који се 

односе на 2020. годину. Наведено није у складу са чланом 23 ст. 1 тач. 3 под. 4 Закона 

о рачуноводству4, као ни са чланом 4 ст. 1 и 2 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица9. Услед наведеног више су исказани 

трошкови електричне и топлотне енергије у 2021. години за 46 хиљада динара и више 

је исказан нето вишак расхода над приходима за 2021. годину у истом износу; 

7. Као што је наведено под тачком 3.3.2.4., Напомена уз Извештај, Странка је у 

пословним књигама и билансу успеха за 2021. годину, исказала трошкове 

електричне енергије у износу од 29 хиљада динара, у оквиру позиције Трошкови 

производних услуга, на рачуну Трошкови услуга одржавања, уместо у оквиру 

позиције Трошкови материјала и енергије, на рачуну Трошкови горива и енергије, 

како је прописано чланом 34 став 4 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна 

у контном оквиру за друга правна лица8, а у вези са чланом 14 и чланом 26 став 1 

Закона о рачуноводству4;  

8. Као што је наведено под тачком 3.3.2.4., Напомена уз Извештај, Странка је у 

пословним књигама евидентирала и у финансијским извештајима за 2021. годину је 

исказала трошкове закупнина у износу од 127 хиљаде динара и трошкове одржавања 

у износу од 24 хиљаде динара, који се односе на 2020. годину. Наведено није у складу 

са чланом 23 ст. 1 тач. 3 под. 4 Закона о рачуноводству4, као ни са чланом 4 ст. 1 и 2 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица9. 

Услед наведеног у пословним књигама и финансијским извештајима више су 

исказани трошкови производних услуга у 2021. години за 151 хиљаду динара, и више 

је исказан нето вишак расхода над приходима за 2021. годину у истом износу; 

9. Као што је наведено под тачком 3.3.2.5., Напомена уз Извештај, Странка је у 

пословним књигама за 2021. годину евидентирала трошкове услуга превоза у износу 

од 487 хиљада динара на рачуну Трошкови непроизводних услуга уместо рачуну 

Трошкови транспортних услуга. Наведене трошкове Странка је исказала у билансу 

успеха  за 2021. годину у оквиру позиције Нематеријални трошкови уместо у оквиру 

позиције Трошкови производних услуга, како је прописано чланом 36 став 3 

Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за друга правна 

лица8, а у вези са чланом 14 и чланом 26 став 1 Закона о рачуноводству4. 

ПРИОРИТЕТ 310 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

                                                             
8 „Службени гласник РС“, брoj 89/20 
9 „Службени гласник РС“, брoj 89/20 
10 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року до три 

године. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 15 

1. Препоручујемо Странци да општим актом из члана 8 Закона о рачуноводству4 уреди 

интерне рачуноводствене контролне поступке који ће онемогућити евидентирање 

пословних промена, на основу рачуноводствених исправа које не садрже потпис 

лица одговорног за састављање и контролу рачуноводствених исправа, којим се 

потврђује да је рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да 

приказује пословну промену. (Напомена 3.1.1.– Препорука број 1); 

 

ПРИОРИТЕТ 26 

2. Препоручујемо Странци да изврши годишњи попис имовине и обавеза у складу са 

Законом о рачуноводству и Правилником о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем. (Напомена 3.1.1.– 

Препорука број 2); 
 

3. Препоручујемо Странци да утврди стварно стање краткорочних финансијских обавеза 

и да утврђено стварно стање искаже у финансијским извештајима у складу са 

прописима којима се уређује рачуноводство и финанасирање политичких активности. 

(Напомена 3.3.1.3.– Препорука број 3);  
 

4. Препоручујемо Странци да успостави интерне рачуноводствене контроле које ће 

онемогућити евидентирање прихода из јавних извора на неадекватним рачунима у 

пословним књигама и приказивање на неодговарајућим позицијама у финансијским 

извештајима. (Напомена 3.3.2.1.– Препорука број 4); 
 

5. Препоручујемо Странци да успостави рачуноводствене контролне поступке који ће 

онемогућити да се расходи евидентирају у пословним књигама и исказују у 

финансијским извештајима за обрачунски период коме не припадају. (Напомена 

3.3.2.2.– Препорука број 5); 
 

6. Препоручујемо Странци да трошкове за испоручену електричну и топлотну енергију 

евидентира у пословним књигама и искаже у финансијским извештајима у оквиру 

трошкова материјала и енергије и да успостави интерне рачуноводствене контроле 

које ће онемогућити евидентирање трошкова на неадекватним рачунима у пословним 

књигама и приказивање на неодговарајућим позицијама у финансијским извештајима. 

(Напомена 3.3.2.4.– Препорука број 6); 
 

7. Препоручујемо Странци да успостави рачуноводствене контролне поступке који ће 

онемогућити да се расходи евидентирају у пословним књигама и исказују у 

финансијским извештајима за обрачунски период коме не припадају. (Напомена 

3.3.2.4.– Препорука број 7); 
 

8. Препоручује се Странци да трошкове услуга превоза евидентира у пословним 

књигама у оквиру трошкова транспортних услуга и искаже у финансијским 

извештајима у оквиру позиције Трошкови производних услуга. (Напомена 3.3.2.5– 

Препорука број 8). 

ПРИОРИТЕТ 310 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 15 

1. Као што је наведено под тачком 1. подтачка 3 Напомена уз Извештај, члан 73 Статута 

Странке није у сагласности са чланом 9 Закона о финансирању политичких 

активности1, јер је поменутим чланом Статута за одређене чланове Странке прописана 

обавеза уплате новчаних прилога у висини коју одреди Извршни одбор Главног 

одбора Странке, а чланом 9 Закона о финансирању политичких активности1 је 

прописано да је прилог износ, осим чланарине, који физичко или правно лице 

добровољно даје политичком субјекту, поклон, као и услуге пружене без накнаде или 

под условима који одступају од тржишних; 
 

2. Као што је наведено под тачком 3.1.1. подтачка 1 Напомена уз Извештај, Странка у 

2021. годину није имала именованог Потпредседника Главног одбора који би 

непосредним увидом у финансијска документа и на основу периодиодичних извештаја 

које му подноси Директор странке вршио унутрашњу контролу финансијског 

пословања странке, што није у складу са чланом 75 Статута странке, којим је 

прописано да унутрашњу контролу финансијског пословања врши Потпредседник 

Главног одбора кога одреди Председник странке, непосредним увидом у финансијска 

документа и на основу периодиодичних извештаја које му подноси Директор странке; 
 

3. Као што је наведено под тачком 3.1.1. подтачка 1 Напомена уз Извештај, Странка у 

2021. години није имала Директора странке из члана 91 Статута странке, који је 

одговоран за финансијско пословање, подношење извештаја, вођење пословних књига 

и контакт са наделжним органима у смислу члана 31 став 2 Закона о финансирању 

политичких активности1; 
 

4. Као што је наведено под тачком 3.3.2.3. Напомена уз Извештај, Странка је за осам 

месеци 2021. године обрачунала и исплатила зараде и накнаде зарада у висини која је 

нижа од минималне зараде за стандардни учинак и време проведено на раду у бруто 

износу од најмање 29 хиљада динара, што није у складу са чланом 111 Закона о раду11, 

којим је прописано да запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак 

и време проведено на раду. Услед наведеног трошкови зарада и накнада зарада су 

мање исказани за 2021. годину у износу од најмање 29 хиљада динара као и обавезе 

по основу зарада и накнада зарада у истом износу и мање је исказан нето вишак 

расхода над приходима за 2021. годину у истом износу; 

 

5. Као што је наведено под тачком 3.3.2.3. Напомена уз Извештај, Странка није 

запосленом за 2021. годину обрачунала и исплатила накнаду трошкова за долазак и 

одлазак са рада у висини цене превозне карте у јавном саобраћају у износу од најмање 

36 хиљада динара. Странка није одредила износ накнаде трошкова за исхрану у току 

рада, регрес за коришћење годишњег одмора и увећану зараду по основу времена 

проведеног на раду за сваку пуну годину рада остварену у радном односу код 

послодавца и није обрачунала и исплатила накнаду трошкова за исхрану у току рада, 

регрес за коришћење годишњег одмора ни увећање зараде за сваку пуну годину рада 

остварену у радном односу код послодавца.  Претходно наведено није у складу са чл. 

108 и 118 Закона о раду11; 

 

                                                             
11 „Службени гласник РС“ бр. 24/05, 61/02, 54/09, 32/13, 75/14, 13/17-одлука УС, 113/17 и 95/18 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

6. Као што је наведено под тачком 3.3.2.3. Напомена уз Извештај, Странка приликом 

исплате зарада и накнада зарада није доставила запосленом обрачун зараде ни за један 

месец 2021. године што није у складу са чланом 121 Закона о раду11; 

 

7. Као што је наведено под тачком 3.3.2.5. Напомена уз Извештај, Странка је у 

пословним књигама евидентирала и у финансијским извештајима за 2021 годину 

исказала трошкове репрезентације у износу од 1.154 хиљада динара без вeродостојних 

рачуноводствених исправа у смислу члана 9 Закона о рачуноводству4 на основу којих 

се недвосмислено може сазнати основ, врста и садржај пословних промена које су 

евидентиране у пословним књигама и исказане у финансијским извештајима. Услед 

наведеног изражавамо резерву да се трошкови репрезентације у наведеном износу 

односе на редован рад странке у смислу  члана 19 Закона о финансирању политичких 

активности1. 

ПРИОРИТЕТ 26 

8. Као што је наведено под тачком 3.3.2.5. Напомена уз Извештај, Странка није 

поступила у складу са чланом 19 став 3 Закона о финансирању политичких 

активности1 јер најмање 5% укупних средстава добијених из јавних извора за редован 

рад за 2021. годину, што износи 102 хиљаде динара није користила за стручно 

усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством. 

 

ПРИОРИТЕТ 310 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

 

ПРИОРИТЕТ 15 

1. Препоручујемо Странци да општим актом из члана 8 Закона о рачуноводству4 уреди 

интерне рачуноводствене контролне поступке који ће онемогућити евидентирање 

пословних промена на основу исправа које не испуњавају услове прописане чланом 9 

Закона о рачуноводству4. (Напомена 3.3.2.5.– Препорука број 9). 

ПРИОРИТЕТ 26 

2. Препоручујемо Странци да у складу са чланом 19 став 3 Закона о финансирању 

политичких активности1 најмање 5% од укупно добијених средстава за редован рад 

користи за  стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са 

чланством. (Напомена 3.3.2.5.– Препорука број 10). 

 

ПРИОРИТЕТ 310 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

5. Мере предузете у поступку ревизије 

У поступку ревизије Странка је предузела следеће мере исправљања: 

1. Главни одбор Покрета социјалиста на седници одржаној 10. септембра 2022. године, 

донео је Одлуку о изменама и допунама Статута покрета социјалиста којом је 

изменио члан 73 Статута тако што је поменутим чланом одређено да поред 

чланарине, свако физичко или правно лице може добровољно дати прилог у виду 

новчаног износа, поклона као и услуге пружене без накнаде или под условима који 

одступају од тржишних. Свако правно или физичко лице које да прилог, дужно је да 

уплату новчаног износа врши искључиво са свог текућег рачуна. Свако физичко или 

правно лице може дати прилог на годишњем нивоу у максималној вредности давања 

прописаној Законом о финансирању политичких активности1; 

2. Председник Покрета социјалиста је  15. августа 2022. године донео одлуку којом је 

у складу са чланом 75 Статута Странке именовао Потпредседника Главног одбора за 

лице овлашћено за унутрашњу контролу финансијског пословања Странке; 

3. Покрет социјалиста је именовао Директора странке 28. јула 2022. године; 

4. Чланом 30 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама, који је 

донет 2. септембра 2022. године одређено је да Председништво главног одбора 

Покрета социјалиста усваја финансијске извештаје; 

5. Странка је обрачунала и 1. септембра 2022. године исплатила запосленом лицу 

разлику зараде између Законом прописаног минималног износа и исплаћеног износа 

за 2021. годину у нето износу од 26 хиљада динара и по том основу обрачунала и 

платила припадајући порез и доприносе за обавезно социјално осигурање. 

Обрачунату и исплаћену разлику зараде са припадајућим порезом и доприносима за 

обавезно социјално осигурање Странка је евидентирала у пословним књигама за 

2022. годину налогом за књижење број 10 од 1. септембра 2022. године; 

6. Странка је обрачунала и 1. септембра 2022. године исплатила запосленом лицу 

накнаду трошкова за долазак и одлазак са рада у висини цене превозне карте у јавном 

саобраћају у износу од 36 хиљада динара за 2021. годину. Такође, Странка је донела 

Одлуку 29. августа 2022. године којом је одредила износ накнаде трошкова за 

исхрану у току рада, висину регреса за коришћење годишњег одмора и висину 

увећања зараде за сваку пуну годину рада остварену у радном односу код 

послодавца. По наведеној одлуци запосленом лицу је обрачунат и 1. септембара 

2022. године исплаћен нето износ од 49 хиљада динара као и припадајући порез и 

доприноси за обавезно социјално осигурање на исплаћени износ, што је у пословним 

књигама евидентирано налогом за књижење број 10 од 1. септембра 2022. године; 

7. Странка је приликом исплате зарада у 2022. години доставила обрачун зараде 

запосленом лицу у складу са чланом 121 Закона о раду11.  
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

6. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Покрет социјалиста је, на основу члана 40. став 1. Закона о Државној ревизорској 

институцији2, дужан да поднесе Државној ревизорској институцији писани извештај о 

отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од 

наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора 

поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Покрет социјалиста је обавезан да у одазивном извештају искаже мере исправљања 

по основу откривених неправилности које су наведене у Извештају о ревизији финансијских 

извештаја и правилности пословања  који садржи и препоруке за њихово отклањање, осим 

оних које су отклоњене у току обављања ревизије и садржане у поглављу Мере предузете у 

поступку ревизије. За мере исправљања је дужан да уз одазивни извештај достави доказе 

према следећем: 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року 

од 90 дана Покрет социјалиста обавезан је да достави доказе о отклањању 

неправилности односно предузимању мера исправљања; 

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у 

року до годину дана,  и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити 

у року до три године, Покрет социјалиста обавезан је да достави акциони план 

у којем ће описати мере и активности које ће бити предузете ради отклањања 

неправилности или смањења ризика од појављивања неправилности у 

будућем пословању као и планирани период предузимања мера и одговорно 

лице; 

 

На основу члана 40. став 2. Закона о Закона о Државној ревизорској институцији2 

одазивни извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране 

одговорног лица субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта 

ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера 

веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере 

исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији2, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности или 

несврсисходности, не поднесе у прописаном року Институцији одазивни извештај, против 

одговорног лица субјекта ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мере предузете у поступку ревизије 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши 

обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности или значајне несврсисходности, сматра се да постоји тежи облик кршења 

обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је 

овлашћена да предузима мере сагласно члану 40. ст. 7. до 13. Закона о Државној ревизорској 

институцији2.  
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1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ 

1) Оснивање Покрет социјалиста са седиштем у Београду 

На основу важећег Закона о политичким странкама12, политичка странка Покрет 

социјалиста, са седиштем у Београду је уписана у Регистар политичких странака који води  

Министарство државне управе и локалне самоуправе, на регистарском листу број 39.  

Политичка странка Покрет социјалиста има статус правног лица, који је према члану 5 

Закона о политичким странкама12 стекла даном уписа у Регистар политичких странака. 

Матични број Покрета Социјалиста је 17738577, а порески идентификациони број 

 105749574. 

Шифра делатности је 9492 - Делатност политичких организација. 

Седиште странке је у Београду, Булевар Милутина Миланковића 120Б.  

Странку заступа, Александар Вулин. 

Оснивачи странке Покрет социјалиста донели су Оснивачки акт странке дана 17. јула 

2008. године. Покрет социјалиста је основан као јавна, добровољна и самостална организација 

грађана образована ради остваривања политичких циљева грађана који живе од свог рада. 

Решењем Министарства за државну управу и локалну самоуправу Покрет социјалиста је 

22. јула 2008. године уписан у Регистар политичких странака а Александар Вулин из 

Петроварадина је уписан као лице овлашћено за заступање. 

Податак о лицу овлашћеном за заступање је јавно објављен у изводу из Регистра 

политичких странака на интернет страници Министарства државне управе и локалне 

самоуправе.  

2) Основни програмски циљеви Покрета социјалиста 

Основни програмски циљеви странке одређени су у члану 6 Статута Покрета социјалиста 

и односе се на: 

-Заштиту интереса државе Србије и свих њених грађана; 

-Заштиту целовитости Србије; 

-Поштовање достојанства човека без обзира на његову верску и националну припадност; 

-Неговање традиције антифашистичке и слободарске борбе српског народа; 

-Антиглобализам и будућност у савезу слободних нација и слободних људи који живе од 

свог рада; 

-Заштита свих права радника а нарочито права на удруживање и синдикалне активности 

без обзира на облик својине пословне организације, поштовање колективних уговора, заштита 

права и положаја сељака, пензионера и свих других људи који живе од сопственог рада; 

-Заштита права националних мањина; 

-Заштита положаја породице и равноправности полова; 

-Заштита права на бесплатно здравствено и социјалну заштиту, бесплатно образовање и 

права на рад, пензије, породична и својинска права; 

                                                             
12 „Службени гласник РС“ 36/09 и 61/15-одлука УС 
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-Заштита владавине права и социјалне правде, слободе и демократије; 

-Убрзани друштвени развој и равномерни регионални развој; 

-Заштита животне средине и здравље људи; 

-Заштита свих права грађана која проистичу из докумената Уједињених нација и све 

друге вредности и циљеве који проистичу из Програма и политике странке. 

Према Статуту идејни и теоријски основ деловања странке су све ослободилачке и 

напредне људске мисли садржане у марксизму као хуманистичкој теорији људске и класне 

еманципације и другим филозофско политичким учењима, чији је циљ остварeње правичног 

друштва слободних људи. 

3) Финансирање странке 

Чланом 71. Статута странке Покрет социјалиста одређено је да странка може да стиче 

приходе од: 

1) чланарина, 

2) прилога правних и физичких лица, 

3) од промотивних активности, 

4) од имовине, 

5) легата, 

6) средстава из буџета Републике Србије, средстава из буџета територијалне аутономије 

и буџета јединица локалне самоуправе, одобрена за финансирање редовног рада и трошкова 

изборне кампање. 

Чланом 73  Статута Странке је прописано да су сви функционери на сталном раду у 

Странци и чланови Странке који су изабрани на представничке функције на републичком и 

покрајинском нивоу или именовани на рад у државне органе, управне одборе јавних предузећа, 

чији је оснивач република или покрајина и предузећа чији је оснивач Странка, мимо чланарине 

дужни да уплаћују прилог у висини коју одреди Извршни одбор Главног одбора Странке. Даље 

је одређено да поменути чланови Странке који не плаћају прилог дуже од шест месеци не могу 

да буду бирани у органе Странке, да предлажу или буду бирани на дужности-функције у 

државне органе и друге институције на предлог Странке. У истом члану је одређено да према 

упутству Извршног одбора-Главног Одбора, финансијска служба ће сачинити листу лица која 

имају обавезу плаћања страначких прилога и у писаној форми обавестити члана који има 

обавезу као и његов матични градски/општински одбор. На крају је наведено да су чланови 

Странке обухваћени овим чланом дужни да извршавају уплате новчаног прилога искључиво са 

приватног текућег рачуна и да не могу бити ослобођени од обавезе плаћања прилога. 

Чланом 9 став 1 Закона о финансирању политичких активности1 је прописано да је 

прилог новчани износ, осим чланарине, који физичко или правно лице добровољно даје 

политичком субјекту, поклон, као и услуге пружене без накнаде или под условима који 

одступају од тржишних. 
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Откривена неправилност: Члан 73 Статута Странке није у сагласности са чланом 9 Закона 

о финансирању политичких активности1, јер је поменутим чланом Статута за одређене 

чланове Странке прописана обавеза уплате новчаних прилога у висини коју одреди Извршни 

одбор Главног одбора Странке, а чланом 9 Закона о финансирању политичких активности1 

је прописано да је прилог износ, осим чланарине, који физичко или правно лице добровољно 

даје политичком субјекту, поклон, као и услуге пружене без накнаде или под условима који 

одступају од тржишних.  

Мера предузета у поступку ревизије: Главни одбор Покрета социјалиста на седници 

одржаној 10. септембра 2022. године, донео је Одлуку о изменама и допунама Статута 

покрета социјалиста којом је изменио члан 73 Статута тако што је поменутим чланом 

одређено да поред чланарине, свако физичко или правно лице може добровољно дати прилог 

у виду новчаног износа, поклона као и услуге пружене без накнаде или под условима који 

одступају од тржишних. Свако правно или физичко лице које да прилог, дужно је да уплату 

новчаног износа врши искључиво са свог текућег рачуна. Свако физичко или правно лице 

може дати прилог на годишњем нивоу у максималној вредности давања прописаној Законом 

о финансирању политичких активности1. 

У поступку ревизије Директор Странке је дао одговор да Странка Покрет социјалиста 

никада није доносила одлуку о обавезном плаћању чланарине као и њеној висини, нити висини 

обавезног прилога функционера на сталном раду у Странци као ни именованих и изабраних 

лица. Сви прилози који су уплаћивани били су искључиво на добровољној бази у складу са 

финансијским могућностима чланова, функционера, изабраних и именованих лица из редова 

Покрета социјалиста. 

Статутом је уређена и унутрашња контрола финансијског пословања на начин да је 

чланом 75 предвиђено да унутрашњу  контролу финансијског пословања врши потпредседник 

Главног одбора кога одреди председник странке, непосредним увидом у финансијску 

документацију и на основу периодичних извештаја, које му подноси директор странке. 

О текућим пословима прикупљања прихода и њиховом распоређивању, као и о чувању 

и управљању имовином, стара се директор странке. Према члану 76 статута Директор је 

одговоран за финансијско пословање, подношење извештаја, вођење пословних књига и 

контактирање са надлежним органима. 

4) Територијална организација 

Чланом 15 Статута је одређено да се Покрет социјалиста организује у општини, граду и 

аутономној покрајини. Општинска организација представља основни облик организовања и 

деловања партије. Организације као облици окупљања, организовања и деловања чланства 

формирају се на територијалном принципу, у месној заједници, делу месне заједнице, делу 

града, сеоског и другог насеља.  

Општински/градски одбори својом одлуком формирају или гасе једну или више месних 

организација у зависности од територијалне организације. Чланом 18 Статута је одређено да су 

Органи Покрета социјалиста у општини, граду и покрајини изборне конференције, одбори и 

извршни одбори. 
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5) Органи Покрета социјалиста  

Статутом су предвиђени следећи органи странке и то: Конгрес, Главни одбор, 

Председник, Статутарна комисија, Надзорни одбор.  

Конгрес је највиши орган странке и одржава се по правилу сваке четврте године. 

Делегате Конгреса чине чланови органа странке. Конгрес усваја Програм странке, Статут и 

измене и допуне Статута, разматра и усваја извештаје о раду органа између два Конгреса, бира 

Главни одбор странке, разматра жалбе и предлоге који су му упућени и доноси одлуку о 

престанку рада странке.  

Главни одбор странке спроводи одлуке Конгреса, бира и разрешава Генералног 

секретара, бира и разрешава почасног председника, бира и разрешава једног или више  

потпредседника Главног одбора странке, бира и разрешава чланове председништва Главног 

одбора, бира председника и чланове Кадровске комисије главног одбора, усклађује Статут са 

законским прописима између два Конгреса, усваја изборни програм странке, утврђује листу 

кандидата за изборе посланика у Народној скупштини Републике Србије и скупштини 

покрајина Војводине и Косовa и Метохијe, утврђује предлоге кандидата за председника Владе, 

Народне скупштине, председника Републике Србије, председника Владе аутономних покрајина, 

председника Скупштине аутономних покрајина, градоначелника и председника Скупштине 

градова, одлучује о уласку у коалицију, бира председника и чланове Политичког савета и друго. 

Статутарна комисија је самостални орган партије, који има 11 чланова и она тумачи 

Статут и друга општа правна акта странке. Тумачење Статутарне комисије је коначно.  

Надзорни одбор је самостални орган партије, који има председника, потпредседника и 

11 чланова. Надзорни одбор контролише употребу финансијских средстава странке, употребу и 

коришћење имовине у целини било да је у власништву или је странка користи по другом основу. 

О свом раду Надзорни одбор информише једном годишње Главни одбор и подноси извештај 

Конгресу странке. Чланови Надзорног одбора не могу бити чланови других органа странке које 

бира Конгрес. 

Председник странке представља и заступа странку у складу са Законом, Статутом, 

Програмом, одлуком Конгреса и Главног одбора странке, изузев у финансијском пословању где 

сва права, обавезе и искључиву одговорност има директор странке, како је прописано чланом 

40 Статута. Према члану 65 Статута Председник странке заступа странку без ограничења. 

Председник може писаним овлашћењем овластити друго лице да заступа странку.  

Чланом 76 Статута је прописано да о текућим пословима, прикупљању прихода и 

њиховом распоређивању, као и о чувању и управљању имовином стара се директор странке, као 

и да је Директор Странке одговоран за финансијско пословање, подношење извештаја, вођење 

пословних књига и контактирање са надлежним органима. Овим чланом је предвиђено да 

контролу над финансијским пословањем и коришћењем имовине врши Надзорни одбор. Према 

члану 91 Статута директор је искључиво одговоран за финансијско пословање странке. 

Директор је одговоран за подношење извештаја и вођење пословних књига, предлаже Главном 

одбору финансијски план и подноси завршни рачун, потписује сва финансијска документа, 

контролише финансијско пословање главног, покрајинских, градских и општинских одбора и 

друго. 

Директора странке бира и разрешава Председништво на предлог председника странке.   

Према територијалном принципу Покрет социјалиста се организује у граду, општини и 

аутономној покрајини. Организације према територијалном принципу формирају се у месној 

заједници, делу месне заједнице, делу града или насеља.  
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Месну организацију чине сви чланови странке који имају пребивалиште на територији 

месне заједнице, или њеног дела, дела насеља и слично. 

Месну организацију бира месни одбор који има председника, потпредседника, секретара 

и чланове Месног одбора. 

Органи Покрета социјалиста у општини, граду и покрајини су изборне конференције, 

одбори и извршни одбори. Изборне конференције бирају одборе и председнике одбора. У свим 

окрузима Републике Србије образују се окружни одбори, а у покрајинама се образују 

покрајински одбори.  

Општински, односно градски и покрајински одбори својим одлукама регулишу 

организацију, задатке и обавезе које морају бити у складу са Статутом странке.  

Мандат чланова одбора траје по правилу четири године. Одбори бирају потпредседника 

одбора и чланове Извршног одбора, руководе организацијом чланова у граду, општини или 

покрајини, предлажу извршном одбору одлуку о ступању и иступању из коалиција, утврђују 

политичке ставове и слично. Извршни одбори бирају секретаре ових одбора, припремају 

седнице одбора и спроводе његове одлуке, организују текућу политичку активност, организују 

и руководе пропагандом, подстичу омасовљавање, руководе изборном кампањом, организују 

прикупљање чланарине и донација, предлажу финансијске планове и брину се о њиховој 

реализацији. 

6) Општи акти странке Покрета социјалиста 

Општа акта странке Покрета социјалиста доносе органи странке. Председник странке у 

Београду дана 20. новембра 2016. године донео је Статут странке Покрет социјалиста.  Статутом 

је прописано да су Програм, Статут и друга општа акта странке,  саопштења, изборни програм 

и подаци о заступнику доступни јавности путем интернета, према члану 68. Статута.  

7) Надзор над законитошћу рада политичких странака 

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши Министарство надлежно 

за послове управе, на основу одредаба члана 40 наведеног закона. 

Контролу финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање изборних 

кампања) спроводе Агенција за борбу против корупције и Државна ревизорска институција, у 

складу са одредбама чл. 32 и 34 Закона о финансирању политичких активности1 и члана 10 став 

1 тачка 10 Закона о Државној ревизорској институцији2. 

2. КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији2 је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе. У овој ревизији испитивали смо усклађеност 

пословања са прописима из следећих области: финансирања политичких активности и 

коришћења прибављених новчаних средстава и уговора о правима и обавезама по основу рада. 

Прописи који су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори критеријума су: 

- Закон о финансирању политичких активности1; 

- Закон о раду11; 

- интерна акта субјекта ревизије. 
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3. НАЛАЗИ У ПОСТУПКУ РЕВИЗИЈЕ 

3.1. Интерна финансијска контрола 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола 

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и одговорности 

свих лица у организацији. 

Руководство Странке одговорно је за успостављање организационе структуре која јасно 

додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире њихову 

адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања интерне контроле је 

од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли 

контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне контроле. Осим 

руководства, у обезбеђивању постојања и функционисања интерне контроле своју значајну 

улогу имају и сви запослени. 

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникације и праћење и 

процену система. 

1) Контролно окружење 

Систем интерне контроле финансијског пословања Покрета социјалиста, Београд уређен 

је Статутом странке који је донет 5. децембра 2016. године од стране Конгреса Странке. 

Одредбама члана 31 став 1 Закона о финансирању политичких активности1 је прописано 

да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичког субјекта, мора 

бити одређен начин обављања унутрашње контроле финансијског пословања и право чланова, 

односно бирача који подржавају изборну листу, да се упознају са приходима и расходима 

политичког субјекта. 

Покрет социјалиста чланом 58 Статута је уредио да Надзорни одбор странке контролише 

употребу финансијских средстава Покрета социјалиста, употребу и коришћење имовине у 

целини, било да је власништво странке или да странка њоме располаже по неком другом основу. 

Чланом 75 Статута странке прописано је и да унутрашњу контролу финансијског пословања 

врши Потпредседник Главног одбора кога одреди Председник странке, непосредним увидом у 

финансијска документа и на основу периодичних извештаја које му подноси Директор странке, 

а чланом 76 је прописано, између осталог, да целокупно финансијско пословање и коришћење 

имовине, контролише Надзорни одбор.  

Покрет социјалиста за 2021. годину није именовао Потпредседника Главног одбора, који 

би спроводио унутрашњу контролу финансијског пословања странке. 

 

Откривена неправилност: Странка у 2021. годину није имала именованог Потпредседника 

Главног одбора који би непосредним увидом у финансијска документа и на основу 

периодичних извештаја које му подноси Директор странке вршио унутрашњу контролу 

финансијског пословања странке, што није у складу са чланом 75 Статута странке, којим је 

прописано да унутрашњу контролу финансијског пословања врши Потпредседник Главног 

одбора кога одреди Председник странке, непосредним увидом у финансијска документа и на 

основу периодичних извештаја које му подноси Директор странке. 
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Мера предузета у поступку ревизије: Председник Покрета социјалиста је  15. августа 2022. 

године донео одлуку којом је у складу са чланом 75 Статута Странке именовао 

Потпредседника Главног одбора за лице овлашћено за унутрашњу контролу финансијског 

пословања Странке. 

Чланом 31 став 2 и 3 Закона о финансирању политичких активности1 је прописано да 

Статутом политичке странке, односно уговором о образовању политичког субјекта, мора бити 

предвиђено именовање лица одговорног за финансијско пословање, подношење извештаја, 

вођење књига и контакт са Агенцијом за спречавање корупције, као и обавеза политичког 

субјекта да о именовању поменутог лица обавести Агенцију. Ставом 5 истог члана је прописано 

да овлашћено лице потписује све финансијске извештаје политичког субјекта и одговорно је за 

вођење евиденције у вези са финансирањем политичког субјекта. 

Чланом 76 Статута Покрета социјалиста, уређено је да о текућим пословима прикупљања 

прихода и њиховом распоређивању, као и о чувању и управљању имовином странке се стара 

Директор странке, који је одговоран за финансијско пословање, подношење извештаја, вођење 

пословних књига и контактирање са надлежним органима. Такође, чланом 91 Статута 

прописано је, између осталог, да је Директор Покрета социјалиста искључиво одговоран за 

финансијско пословање Странке, за подношење извештаја и вођење књига и да је овлашћен да 

у име Покрета социјалиста контактира са надлежним органима, да потписује сва финансијска 

документа, да контролише финансијско пословање главног, покрајинских, градских и 

општинских одбора Покрета социјалиста, а да Директора бира и разрешава Председништво на 

предлог председника Покрета социјалиста.   

Покрет социјалиста за 2021. годину није именовао Директора странке који је одговоран 

за финансијско пословање, подношење извештаја, вођење пословних књига и контактирање са 

надлежним органима. 

Покрет социјалиста је именовао Директора странке 28. јула 2022. године.  

Откривена неправилност: Странка у 2021. години није имала Директора странке из члана 

91 Статута странке, који је одговоран за финансијско пословање, подношење извештаја, 

вођење пословних књига и контактирање са наделжним органима у смислу члана 31 став 2 

Закона о финансирању политичких активности1.  

Мера предузета у поступку ревизије: Покрет социјалиста је именовао Директора странке 

28. јула 2022. године. 

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству4 прописано је да правна лица и 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства на начин који омогућава 

свеобухватно евидентирање, као и спречавање и правовремено откривање погрешно 

евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, 

утврђују рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и 

исправност настанка пословне промене, састављање и контролу рачуноводствених исправа о 

пословној промени, уређују кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокове за њихово 

достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама. 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама странке донетим 5. 

фебруара 2019. године, предвиђени су интерни рачуноводствени контролни поступци, одређују 

се лица која су одговорна за законитост и исправност настанка пословне промене, састављање 

и контролу рачуноводствених исправа о пословној промени, уређује се поверавање послова 

вођења пословних књига и састављање финансијских извештаја, уређује кретање 

рачуноводствених исправа, утврђују рокови за њихово достављање на даљу обраду, и друга 



 

 

 27 

 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Покрета социјалиста, Београд за 2021. годину  

питања вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја.  

2) Управљање ризицима 

Покрет социјалиста није интерним актима утврдио ризике којима је изложен у свом 

пословању. 

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља руководство 

у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању одговарајућих радњи 

ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене циљеве у вези са 

извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака и програма. 

Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење дефинисане 

политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем специфичних 

и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних активности које треба 

да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; ауторизација, 

овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; правила за 

приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано извештавање. 

Чланом 91 Статута Покрета социјалиста, између осталог, је прописано и да Директор 

странке: је задужен за обезбеђење финансијских средстава неопходних за рад странке и 

одржавање контаката са донаторима; да у договору са генералним секретаром даје одобрења за 

отварање посебних рачуна за финансирање изборне кампање на локалном/ покрајинском/ 

републичком нивоу и једини је овлашћен за потписивање тих рачуна; искључиво је одговоран 

за подношење извештаја о трошковима изборне кампање на локалном/ покрајинском/ 

републичком нивоу Агенцији за борбу против корупције у законском року, као и за садржину 

тих извештаја; предлаже Главном одбору финансијски план и подноси завршни рачун; врши 

расподелу и контролише утрошак средстава у предизборној кампањи; потписује сва 

финансијска документа; контролише финансијско пословање главног, покрајинских, градских 

и општинских одбора странке; обавља друге послове у складу са Статутом, општим актима и 

упутствима председника и Председништва.  

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама странке, донетим 5. 

фебруара 2019. године, између осталог, прописано је у члану 7 да лица одговорна за састављање 

и контролу рачуноводствених исправа својим потписом, у писаном или електронском облику, 

потврђују да је рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује 

пословну промену. 

У поступку ревизије је утврђено да рачуноводствене исправе, на основу којих су 

књижене пословне примене, не садрже потпис лица одговорног за састављање и контролу 

рачуноводствених исправа, којим се потврђује да је рачуноводствена исправа потпуна, 

истинита, рачунски тачна и да приказује пословну промену. 

 

Откривена неправилност: Странка није спроводила контролне активности прописане 

Статутом и Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама, јер је пословне 

промене евидентирала у пословним књигама на основу рачуноводствених исправа, које не 

садрже потпис лица одговорног за контролу рачуноводствених исправа, којим се потврђује 

да је рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује пословну 

промену. Наведено није у складу са чланом 91 Статута Странке, којим је приписано да 

Директор Странке потписује сва финансијска документа, као и чланом 7 Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама, који је Странка примењивала у ревидираном 
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периоду и којим је прописано да лице одговорно за састављање и контролу рачуноводствених 

исправа својим потписом, у писаном или електронском облику, потврђује да је 

рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује пословну 

промену. 

Ризик: Уколико се пословне промене евидентирају на основу рачуноводствених исправа без 

потписа лица одговорног за састављање и контролу рачуноводствених исправа, којим се 

потврђује да је рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује 

пословну промену, постоји ризик евидентирања рачуноводствених исправа које нису 

потпуне, тачне и које не приказују пословну промену.  

Препорука број 1: Препоручујмо Странци да општим актом из члана 8 Закона о 

рачуноводству4 уреди интерне рачуноводствене контролне поступке који ће онемогућити 

евидентирање пословних промена, на основу рачуноводствених исправа које не садрже 

потпис лица одговорног за састављање и контролу рачуноводствених исправа, којим се 

потврђује да је рачуноводствена исправа потпуна, истинита, рачунски тачна и да приказује 

пословну промену. 

Попис имовине и обавеза 

Одредбама члана 20 став 2 Закона о рачуноводству4 прописано је да правно лице, 

односно предузетник врши попис имовине и обавеза и усклађује стање по књигама са стањем 

по попису на датум биланса . Одредбама члана 2 став 2 Правилника о начину и роковима 

вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем7 (у даљем тексту: 

Правилник) прописано је да правно лице односно предузетник, при састављању редовног 

годишњег финансијског извештаја врше попис имовине и обавеза са стањем на датум биланса. 

Чланом 9 став 1 Правилника је прописано да попис обухвата: 1) утврђивање стварних 

количина имовине која се пописује мерењем, бројањем, проценом и сличним поступцима, 

ближе описивање пописане имовине, као и уношење података у пописне листе; 2) уписивање у 

пописне листе натуралних промена насталих у периоду вршења пописа пре и после дана на који 

се врши попис и свођење пописаног стања на стање на дан на који се попис врши; 3) уношење 

књиговодственог натуралног стања имовине у пописне листе; 4) утврђивање натуралних 

разлика између стања утврђеног пописом и књиговодственог стања; 5) уношење цена пописане 

имовине; 6) вредносно обрачунавање пописане имовине; 7) састављање извештаја о извршеном 

попису. 

Одредбама члана 12 Правилника прописано је да се попис финансијских пласмана, 

потраживања и обавеза врши према стању у пословним књигама, под условом да је њихово 

усклађивање са дужницима и повериоцима извршено најмање једном годишње и да о томе 

постоји веродостојна исправа. Финансијски пласмани, потраживања и обавезе за које не постоји 

уредна документација исказују се у посебним пописним листама. 

Одредбама члана 13 Правилника уређено је да се о извршеном попису саставља извештај 

који садржи: стварно стање утврђено пописом и књиговодствено стање имовине и обавеза; 

разлике између стварног стања утврђеног пописом и књиговодственог стања, узроке неслагања 

између стања утврђеног пописом и књиговодственог стања, предлоге за ликвидацију утврђених 

разлика; начин књижења; примедбе и објашњења лица која рукују, односно која су задужена 

материјалним и новчаним вредностима о утврђеним разликама, као и друге примедбе и 

предлоге комисији за попис, односно лицу из члана 6 овог правилника у вези са пописом. 

Чланом 4. поменутог Правилника одређено је да је за организацију и правилност пописа 

одговорно је лице из члана 43 став 3 Закона о рачуноводству4, а то је законски заступник. 



 

 

 29 

 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Покрета социјалиста, Београд за 2021. годину  

Откривена неправилност: Странка није извршила годишњи попис имовине књиговодствене 

вредности 2.108 хиљада динара и обавеза књиговодствене вредности 2.434 хиљада динара са 

стањем на дан 31. децембар 2021. године, односно није утврдила стварно стање и извршила 

усклађивање књиговодственог стања ове имовине и обавеза са стварним стањем на дан 31. 

децембар 2021. године, што није у складу са чланом 20 став 2 Закона о рачуноводству4 и 

чланом 2 став 2 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем7. 

Ризик: Уколико се не спроведе редован годишњи попис имовине и обавеза повећава се ризик 

неистинитог и необјективног исказивања стања и успеха у финансијским извештајима. 

Препорука број 2: Препоручујемо Странци да изврши годишњи попис имовине и обавеза у 

складу са Законом о рачуноводству и Правилником о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем. 

У поступку ревизије потврђено је исказано стање имовине на 31. децембар 2021. године 

у износу 2.108 хиљада динара (у питању су новчана средства на рачуну код пословних банака). 

Такође потврђено је и стање осталих краткорочних обавеза у износу од 56 хиљада динара 

(односи се на обавезу за нето зараду за децембар 2021. године са припадајућим порезом и 

доприносима на зараду). Исказано стање краткорочних финансијских обавеза у износу од 867 

хиљада динара у поступку ревизије није потврђено (детаљније у Напомени 3.3.1.4)  

4) Информисање и комуникација 

 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања.  

Одредбама члана 8 Закона о рачуноводству4 је прописано да се вођење пословних књига 

организује тако да омогући: контролу улазних података; контролу исправности унетих 

података; увид у промет и стање рачуна главне књиге; увид у хронологију обављеног уноса 

пословних промена; чување и коришћење података. Истим чланом је прописано и да правно 

лице и предузетник који врши обраду података на рачунару дужан је да користи 

рачуноводствени софтвер који омогућава функционисање система интерних рачуноводствених 

контрола и онемогућава брисање прокњижених пословних промена. 

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

3.1.2. Интерна ревизија 

Странка нема успостављену и организовану интерну ревизију. 
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3.2. ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН 

Чланом 91 Статута Покрета социјалиста, прописано је да Директор странке предлаже 

Главном одбору Странке финансијски план, а чланом 46 тачка 17 Статута да Председништво 

странке доноси-усваја финансијски план. 

У поступку ревизије је утврђено да је Председништво Покрета социјалиста, донело 

Одлуку о усвајању финансијског плана за 2021. годину, 23. децембра 2020. године. 

Овим планом предвиђено је да ће укупни приходи Странке за 2021. годину износити 

7.500 хиљада динара. Финансијским планом је предвиђено да ће се прибављена новчана 

средства користити за следеће намене: за трошкове електричне енергије, трошкове зараде и 

накнаде, за уговор о делу, трошкове одржавања основних средстава, трошкове превоза, 

закупнине, за ванредне трошкове (казне и панеле), за трошкове репрезентације.  

3.3. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 

1) Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја 

У поступку ревизије је утврђено да је Покрет социјалиста за вођење пословних књига и 

састављање финансијских извештаја примењивао: Правилник о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица9, Правилник о Контном оквиру и садржини рачуна 

у Контном оквиру за друга правна лица8 и Правилник о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја и садржини и форми образаца статистичког извештаја за друга правна 

лица13.  

 Финансијски извештаји за 2021. годину 

(1) Разврставање 

 Политичка странка Покрет социјалиста, Београд је разврстана као микро правно лице, 

што је примењено на финансијско извештавање за 2021. годину, у складу са одредбама члана 6 

Закона о рачуноводству4. 

 

(2) Усвајање финансијских извештаја 

 

Чланом 91. Статута Покрета социјалиста прописано је да Директор станке предлаже 

Главном одбору странке финансијски план и подноси завршни рачун.  

Чланом 43 Закона о рачуноводству4 је прописано да Финансијске извештаје усваја 

скупштина или други надлежни орган правног лица, односно предузетник. 

Интерним актима Странке достављеним у поступку ревизије није одређен орган у чијој 

надлежности је усвајање финансијских извештаја. 

Откривена неправилност: Странка Интерним актима није одредила орган у чијој 

надлежности је усвајање финансијских извештаја, што није у складу са чланом 43 Закона о 

рачуноводству4. 

Мера предузета у поступку ревизије: Чланом 30 Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама, који је донет 2. септембра 2022. године одређено је да 

Председништво главног одбора Покрета социјалиста усваја финансијске извештаје. 

                                                             
13 „Службени гласник РС“, број 89/20 
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Редовни годишњи финансијски извештаји за 2021. годину, поднети су Агенцији за 

привредне регистре - Регистру финансијских извештаја 17. марта 2022. године и евидентирани 

су под бројем ФИН 91736/2022. 

Организација рачуноводства 

Покрет социјалиста нема интерно организовану службу рачуноводства. Вођење 

пословних књига Странка је поверила рачуноводственој агенцији „Самостални биро за 

рачуноводствене и књиговодствене послове Милан Симић пр.“, Нова Пазова, Уговором о 

вођењу пословних књига, закљученим 4. јануара 2021. године.  

„Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама“, донет од стране 

Председништва Странке 5. фебруара 2019. године, чланом 4. прописује да се вођење пословних 

књига и састављања финансијских извештаја поверава трећем лицу (рачуноводственој 

агенцији) у складу са одговарајућим уговором. 

2) Рачуноводствене политике и рачуноводствене процене 

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе које пословни субјект примењује при састављању и презентацији финансијских 

извештаја у складу са Законом о рачуноводству, Статутом и прописима о финансирању 

политичких активности. 

Одредбама члана 2 тачка 10) Закона о рачуноводству4 је прописано да интерна 

регулатива, у смислу овог закона, подразумева општа акта која доноси правно лице, односно 

предузетник, а која садрже посебна упутства и смернице за организацију рачуноводства и 

вођење пословних књига, рачуноводствене политике за признавање, вредновање имовине и 

обавеза, прихода и расхода, као и друга питања вођења пословних књига и састављања 

финансијских извештаја за која је овим законом прописано да се уређују општим актом правног 

лица, односно предузетника. 

Одредбама члана 8 став 1 Закона о рачуноводству4 је прописано да правна лица, односно 

предузетници општим актом, у складу са овим законом, уређују организацију рачуноводства на 

начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање и правовремено откривање 

погрешно евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне 

поступке, утврђују рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и 

исправност настанка пословне промене и састављање и контролу рачуноводствених исправа о 

пословној промени, уређују кретање рачуноводствених исправа и утврђују рокове за њихово 

достављање на даљу обраду и књижење у пословним књигама. 

Одредбама члана 2 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица9, прописано је да микро и друго правно лице признавање, вредновање, презентацију и 

обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима врши у складу са Законом, 

овим правилником и интерним актом о рачуноводственим политикама. 

Одредбама члана 7 наведеног правилника прописано је да су рачуноводствене политике 

специфични принципи, основе, конвенције, правила и праксе које пословни субјект примењује 

при састављању и презентацији финансијских извештаја, да при избору рачуноводствених 

политика пословни субјект треба да се придржава општих рачуноводствених начела, принципа 

и правила вредновања који су прописани овим правилником и који су применљиви на конкретну 

трансакцију, а да у случају када за конкретну ситуацију и трансакцију нису прописана 

одговарајућа начела и правила одредбама овог правилника, пословни субјект може применити 
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критеријуме за признавање и вредновање имовине, обавеза, прихода и расхода и резултата 

пословања који су прописани МСФИ за МСП. 

Председништво Странке је на својој седници 5. фебруара 2019. године донело  

Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама и наведеним интерним актом 

уредило организацију рачуноводственог система и интерне рачуноводствене контроле,  

утврдило и уредило рачуноводствене политике.  

У Правилнику о рачуноводству и рачуноводственим политикама странке од 5. фебруара 

2019. године, није јасно и недвосмислено наведено да Покрет социјалиста, сходно члану 2. тачка 

2) као друго правно лице, се определило да примењује Правилник о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја и садржини и форми образаца статистичког извештаја за друга правна 

лица13.  

У поступку ревизије је утврђено да је Покрет социјалиста за вођење пословних књига и 

састављање финансијских извештаја примењивао: Правилник о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица9, Правилник о Контном оквиру и садржини рачуна 

у Контном оквиру за друга правна лица8 и Правилник о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја и садржини и форми образаца статистичког извештаја за друга правна 

лица13. 

3.3.1. Биланс стања 

3.3.1.1. Готовински еквиваленти и готовина  

 

Табела број 1: Готовински еквиваленти и готовина   

- у хиљадама динара – 

Готовина и готовински еквиваленти 2021. година 2020. година 

Текући  (пословни) рачуни 2.108 3.104 

Укупно 2.108 3.104 

Текући (пословни) рачуни 

Табела број 2: Текући рачуни по банкама 

- у хиљадама динара - 

Текући рачуни по банкама  2021. година 

Управа за Трезор  1.365 

„Комерцијална банка“ а.д, Београд 718 

„Credit Agricole Srbija“, Београд 15 

„АИК банка“ а.д, Београд 10 

Укупно 2.108 

 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

готовинских еквивалената и готовине не садржи материјално значајна погрешна исказивања. 
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3.3.1.2. Вишак расхода над приходима 

Табела број 3: Нераспоређени вишак расхода над приходима  

- у хиљадама динара - 

Нераспоређени вишак расхода над приходима 2021. година 2020. година 

Нераспоређени вишак прихода над расходима ранијих година 754 - 

Нераспоређени вишак прихода над расходима текуће године - 754 

Свега: 754 754 

Нераспоређени вишак расхода над приходима ранијих година - - 

Нераспоређени вишак расхода над приходима текуће године 1.080 - 

Свега (1.080) - 

Укупно (326) 754 

 

3.3.1.3. Краткорочне финансијске обавезе 

Табела број 4: Краткорочне финансијске обавезе   

- у хиљадама динара – 

Краткорочне финансијске обавезе 2021. година 2020. година 

Краткорочне позајмице 867 867 

Укупно 867 867 

 

У поступку ревизије Странка је доставила табеларни преглед краткорочних 

финансијских обавеза који дајемо у наставку: 

 
Табела број 5: Преглед краткорочних финансијских обавеза   

  -у динарима- 

Назив и седиште зајмодавца Датум позајмице Износ  

CHIPS WAY д.о.о, Чачак  02.07.2014 100.000 

GALENS д.о.о,  Нови Сад            03.07.2014 80.000 

MML MARKEL KOMERC д.о.о, Нови Сад      04.07.2014 50.000 

MMD ARMA д.о.о, Бач                            12.12.2016 637.000 

 Укупно 867.000 

 

У поступку ревизије Странка је доставила следеће уговоре о зајму: 

-Уговор о зајму новца са CHIPS WAY доо, Чачак закључен 2. јула 2014. године у износу зајма 

од 100.000 динара са роком враћања од два месеца, 

- Уговор о зајму новца са GALENS доо, Нови Сад закључен 3. јула 2014. године у износу зајма 

од 80.000 динара са роком враћања од два месеца. 

Уговоре о зајму са  MML MARKEL KOMERC доо, Нови Сад и MMD ARMA доо, Бач Странка 

није доставила. 

На послате захтеве за независну потврду салда одговори су добијени од CHIPS WAY 

доо, Чачак и GALENS д.о.о, Нови Сад који у одговорима нису навели да од/према Покрету 

социјалиста на дан 31. децембар 2021. године имају потраживања и обавезе. Према Закону о 

финансирању политичких активности („Сл. гласник РС“ бр. 43 од 14. јуна 2011. године) који је 

био у примени у време настанка обавезе за позајмљена средства чланом 3 став 3 је прописано 

да се политички субјекти могу задуживати код банака и других финансијских организација у 

Републици Србији, у складу са законом. Наведена одредба је била у примени и у ревидираном 

периоду. Законом о финансирању политичких активности („Сл. гласник РС“, бр. 14/2022) који 

је на снази од 8. фебруара 2022. године измењена је одредба у која се односи на задуживање 

политичких странака чланом 3 став 2 овога Закона и гласи „Политички субјекти се могу 
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задуживати искључиво код банака и других финансијских организација у Републици Србији, 

које су под надзором Народне банке Србије“. Истим чланом Закона је прописан максималан 

износ и период задужења. 

Као што је наведено у Напомени 3.1.1 Странка није извршила попис имовине и обавеза 

са стањем на 31. децембар 2021. године, а део обавеза чине и краткорочне финансијске обавезе 

исказане у износу од 867 хиљада динара. Такође исказано стање обавеза по зајмовима на 31. 

децембар 2022. године није усаглашено између Странке и Зајмодаваца а што није у складу са 

чланом 22 Закона о рачуноводству4 по коме су Правна лица и предузетници дужни да пре 

састављања финансијских извештаја усагласе међусобна потраживања и обавезе, што доказују 

одговарајућом исправом. У поступку ревизије нису достављена документа о усаглашењу 

потраживања и обавеза између Зајмодавца и Странке. 

 

Откривена неправилност:  С обзиром да је у поступку ревизије утврђено да Странка није 

вршила попис краткорочних финансијских обавеза са стањем на 31. децембар 2021. године, 

нити је доставила доказе о усаглашењу стања обавеза по зајмовима са Зајмодавцима, а 

поступком независне потврде стања путем екстерних потврда исказано стање није потврђено, 

а имајући у виду да Законом о финансирању политичких активности који је био у примени у 

време настанка обавезе по основу зајма и у ревидираном периоду, није прописана могућност 

финансирања путем задуживања Странке код привредних друштава изражавамо резерву на 

исказано стање краткорочних финансијских обавеза у износу од 867 хиљада динара. 

Ризик: Постоји ризик да исказани износ на позицији краткорочних финансијских обавеза 

није истинит. 

Препорука број 3: Препоручујемо Странци да утврди стварно стање краткорочних 

финансијских обавеза и да утврђено стварно стање искаже у финансијским извештајима у 

складу са прописима којима се уређује рачуноводство и финанасирање политичких 

активности. 
 

3.3.1.4. Обавезе из пословања 

Табела број 6: Обавезе из пословања   

- у хиљадама динара – 

Обавезе из пословања 2021. година 2020. година 

Обавезе према добављачима у земљи 1.511 1.436 

Укупно 1.511 1.436 

Табела број 7: Преглед добављача   

- у хиљадама динара – 

Преглед добављача 2021. година 

„Пословни објекти“ а.д. Београд 419 

Град Београд-Градска управа града Београда, сектор за управљање пословним 

простором 
200 

ЈКП „Новосадска топлана“, Нови Сад 144 

Град Нови Сад-Градска управа за имовину и имовинско  правне послове 124 

Град Београд-Градска управа града Београда, сектор за управљање пословним 

простором 
116 

Град Београд – Градска општина савски Венац 80 

ЈП „Електропривреда“ Србије, Београд 68 

„Аутопревоз“ д.о.о. Чачак 60 

Град Суботица 50 
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Преглед добављача 2021. година 

Град Крагујевац  50 

Остали 200 

Укупно 1.511 

 

Као што је наведено у Напомени 3.1.1 Странка није извршила попис имовине и обавеза 

са стањем на 31. децембар 2021. године, а део обавеза чине и обавезе према добављачима 

исказане у износу од 1.511 хиљада динара. Такође исказано стање обавеза према добављачима 

на 31. децембар 2022. године није усаглашено између Странке и Добављача а што није у складу 

са чланом 22 Закона о рачуноводству4, по коме су Правна лица и предузетници дужни да пре 

састављања финансијских извештаја усагласе међусобна потраживања и обавезе, што доказују 

одговарајућом исправом. У поступку ревизије нису достављена документа о усаглашењу 

потраживања и обавеза између Добављача и Странке. 

У поступку независне потврде стања путем екстерних потврда-конфирмација утврђено 

је највеће одступање стања са четири добављача које је дато у табели: 

Табела број 8: Најзначајније разлике стања по екстерним потврдама-конфирмацијама   

Назив добављача 

Стање 31.12.2021 

-Пословне књиге 

Странка- 

Стање 31.12.2021 

-Пословне књиге 

добављачи- 

Мање исказано стање у  

пословним књигама  

Странке у 

 односу на пословне књиге 

добављача 

Град Суботица 50 279 229 

Град Крагујевац 50 529 479 

ЈКП Топлана Лесковац 0 354 354 

ЈКП Дом Лесковац 0 320 320 

Укупно 100 1.482 1.382 

Обавезе и разлике стања са добављачима из табеле се односе на закуп пословног 

простора и пратећих (режијских) трошкова у вези закупа. 

ЈКП Топлана, Лесковац и ЈКП Дом Лесковац су покренули поступке извршења за 

наплату својих потраживања од Покрета социјалиста (Напомена 3.4). 

 

3.3.1.5. Остале краткорочне обавезе 

Табела број 9: Остале краткорочне обавезе   

- у хиљадама динара – 

Остале краткорочне обавезе 2021. година 2020. година 

Обавезе по основу нето зарада и пореза и доприноса на зараде 56 47 

Укупно 56 47 

 

Табела број 10: Структура осталих краткорочних обавеза   

- у хиљадама динара – 

Структура осталих краткорочних обавеза 2021. година 

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада 36 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада 3 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет запосленог 10 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет послодавца 7 

Укупно 56 



 

 

 36 

 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања 

Покрета социјалиста, Београд за 2021. годину  

Обавезе по основу нето зарада и пореза и доприноса на зараде у износу од 56 хиљада 

динара се односе на укалкулисану а неисплаћену зараду за децембар 2021. године са 

обрачунатим порезом и социјалним доприносима на терет запосленог и терет послодавца. 

3.3.2. Биланс успеха  

У складу са одредбама члана 3 Закона о финансирању политичких активности1, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових извора, 

политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкова изборне 

кампање.  

3.3.2.1. Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 

Укупни приходи политичке странке Покрет социјалиста, Београд у 2021. години износе 

7.769 хиљада динара и у целости су класификовани као приходи од донација, дотација, 

субвенција и сл. 

Табела број 11: Приходи од донација, дотација, субвенција и сл.   

- у хиљадама динара – 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 2021. година 2020. година 

Приходи од донација, дотација и субвенција 7.769 6.965 

Укупно 7.769 6.965 

Покрет социјалиста је у 2021. години остварио приходе у износу од 7.769 хиљада динара 

који се састоје од новчаних прилога од физичких лица у износу 5.732 хиљада динара и средстава 

уплаћених од стране јединица локалне самоуправе за финансирање редовног рада у износу 2.037 

хиљада динара. 

Физичка лица даваоци прилога су доставила изјаве да нису прекорачила максималну 

вредност давања из члана 10 став 1 Закона о финансирању политичких активности1. Преглед 

добијених новчаних прилога од стране физичких лица у 2021. години Странка је објавила на 

својој интернет страници.  

Током 2021. године Покрет социјалиста је из буџета 24 јединице локалне самоуправе у 

складу са Законом о финансирању политичких активности1, добио средства за финансирање 

редовног рада у износу од 2.037 хиљада динара. Преглед јединица локалне самоуправе са 

износом који је исплаћен дат је у следећој табели: 
 

Табела број 12: Преглед јединица локалне самоуправе које су током 2021. године уплатила средства за 

финансирање редовног рада Покрета социјалиста:  

 -у динарима- 

Назив јединице локалне самоуправе 2021. година 

Петровац на Млави 10.373 

Лазаревац 13.945 

Чачак 83.771 

Нови Сад 573.415 

Шабац 49.257 

Земун 11.178 

Пожаревац 38.501 

Ниш 122.552 

Звездара 8.558 

Вождовац 11.283 

Тител 42.169 

Суботица 72.000 

Ваљево 48.057 

Бачка Паланка 320.236 
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 -у динарима- 

Назив јединице локалне самоуправе 2021. година 

Сремска Митровица 30.070 

Крупањ 550 

АП Војводина 356.723 

Коцељева 6.905 

Књажевац 2.011 

Крагујевац 114.557 

Нови Бечеј 65.289 

Чукарица 17.669 

Лесковац 28.380 

Косјерић 9.551 

Свега 2.037.000 

У поступку ревизије је утврђено да је Покрет социјалиста добијена средства за 

финансирање редовног рада од стране локалних самоуправа у износу 2.037 хиљада динара 

евидентирао у пословним књигама  и приказао у финансијским извештајима на рачунима 

односно позицији  64 Приходи од донација, дотација, субвенција и сл., уместо на рачунима 632 

и 639  односно позицији Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора како је 

прописано одредбама члана 46 ст. 4 и 5 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица8, којима је прописано да се на рачунима 632 и 639 исказују 

приходи остварени из буџета и из осталих извора финансирања предвиђених посебним 

прописима. 

 На овај начин, Покрет Социјалиста је у финансијским извештајима више приказао 

Приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 за 2.037 хиљада динара 

и у истом износу мање приказао Приходе по посебним прописима из буџета и осталих извора 

на рачунима 632 и 639 . 

Откривена неправилност: Странка је добијена средства за финансирање редовног рада од 

стране локалних самоуправа у износу 2.037 хиљада динара евидентирала у пословним 

књигама  и приказала у финансијским извештајима на рачунима односно позицији биланса 

успеха Приходи од донација, дотација, субвенција и сл., уместо на рачунима односно 

позицији биланса успеха Приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора, како 

је прописано одредбама члана 46 ст. 4 и 5 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна 

у Контном оквиру за друга правна лица8. 

Ризик: Приказивањем позиција у финансијским извештајима на начин који није у складу са  

законским и подзаконским прописима јавља се ризик да корисници информација из таквих 

финансијских извештаја могу донети погрешне закључке. 

Препорука број 4: Препоручујемо Странци да успостави интерне рачуноводствене контроле 

које ће онемогућити евидентирање приходи из јавних извора на неадекватним рачунима у 

пословним књигама и приказивање на неодговарајућим позицијама у финансијским 

извештајима.   
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3.3.2.2. Трошкови материјала и енергије  

Табела број 13: Трошкови материјала и енергије   

- у хиљадама динара – 

Трошкови материјала и енергије 2021. година 2020. година 

Трошкови горива и енергије 599 350 

Укупно 599 350 

Покрет социјалиста је у финансијским извештајима за 2021. годину исказао трошкове 

горива и електричне енергије у износу од 599 хиљада динара који се односе на трошкове 

електричне енергије и испоручене топлотне енергије. 

Чланом 23 Закона о рачуноводству4 је прописано да позиције које се приказују у 

редовним финансијским извештајима правних лица, треба да буду вредноване у складу са 

општим рачуноводственим начелима, а да је једно од начела и да се у обзир узимају сви приходи 

и расходи који се односе на пословну годину без обзира на датум њихове наплате односно 

исплате, као и да „износи признати у Билансу стања и Билансу успеха израчунавају се на 

обрачунској основи коришћењем начела узрочности прихода и расхода".   

Чланом 4 став 1 тачка 4 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица9 прописано је да се у обзир узимају сви приходи и расходи који се односе на пословну 

годину без обзира на датум њихове наплате, односно исплате. Тачком 9 члана 4 наведеног 

Правилника прописано је да се износи признати у Билансу стања и Билансу успеха израчунавају  

на обрачунској основи коришћењем начела узрочности прихода и расхода. 

Чланом 4 став 2 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица9 прописано је да у складу са начелом настанка пословног догађаја, пословни догађај се 

признаје када је настао и укључује се у финансијске извештаје у периоду на који се односи, 

независно од пријема или исплате новца у вези са тим пословним догађајем.  

Покрет социјалиста је евидентирао трошак електричне и топлотне енергије у износу од 

46 хиљада динара у финансијским извештајима за 2021. годину а који се односи на 2020. годину. 

 

Откривена неправилност: Странка је у пословним књигама евидентирала и у билансу 

успеха за 2021. годину је исказала трошкове електричне и топлотне енергије у износу од 46 

хиљада динара који се односе на 2020. годину. Наведено није у складу са чланом 23 ст. 1 тач. 

3 под. 4 Закона о рачуноводству4, као ни са чланом 4 ст. 1 и 2 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица9.  

Услед наведеног више су исказани трошкови електричне и топлотне енергије у 2021. години 

за 46 хиљада динара и више је исказан нето вишак расхода над приходима за 2021. годину у 

истом износу.  

Ризик: Уколико се у пословним књигама и  финансијским извештајима у обзир не узимају 

сви приходи и расходи који се односе на пословну годину, без обзира на датум њихове 

наплате, односно исплате, постоји ризик да финансијски извештаји не приказују истинито и 

објективно резултат пословања политичког субјекта. 

Препорука број 5: Препоручујемо Странци да успостави рачуноводствене контролне 

поступке који ће онемогућити да се расходи евидентирају у пословним књигама и исказују 

у финансијским извештајима за обрачунски период коме не припадају.  
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3.3.2.3. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи  

 Странка је у 2021. години исказала трошкове зарада, накнада зарада и остале личне 

расходе у износу од 640 хиљада динара. 
Табела број 14: Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

- у хиљадама динара – 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 2021. година 2020. година 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 532 486 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 
84 81 

Трошкови накнада по уговору о делу 24 - 

Укупно 640 567 

Трошкови зарада и накнада зарада 

Трошкови зарада и накнада зарада у износу од 532 хиљадe динара односе се на трошкове 

зараде једног запосленог у Покрету социјалиста за 2021. годину и трошкове накнаде по уговору 

о делу за фебруар 2021. године.  

Чланом 111 став 1 Закона о раду11 одређено је да запослени има право на минималну 

зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Ставом 2 наведеног члана дефинисано 

је да се минимална зарада одређује на основу минималне цене рада утврђене у складу са овим 

законом, времена проведеног на раду и пореза и доприноса који се плаћају из зараде. Ставом 5 

наведеног члана прописано је да је Послодавац дужан да минималну зараду исплати запосленом 

у висини која се одређује на основу одлуке о минималној цени рада која важи за месец у којем 

се врши исплата. 

Странка је засновала радни однос са техничким секретаром странке на неодређено време 

Уговором о раду бр. 1999/20 од 3. јануара 2020. године и 2165/21 од 1. октобра 2021. године. 

Уговором о раду број 1999/20 од 3. јануара 2020. године утврђена је нето зарада запосленог у 

износу од 30.022 динара, док је Уговором о раду број 2165/21 од 1. октобра 2021. године 

утврђена нето зарада запосленог у износу од 36.000 динара. 

Странка је приликом обрачуна и исплате зараде запосленом за јануар, март, април, мај, 

јун, јул, август и септембар 2021. године обрачунала и исплатила зараду испод минималне 

зараде за стандардни учинак и време проведено на раду, што није у складу са чланом 111 Закона 

о раду11, којим је одређено да запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак 

и време проведено на раду. 

 

Откривена неправилност: Странка је за осам месеци 2021. године обрачунала и исплатила 

зараде и накнаде зарада у висини која је нижа од минималне зараде за стандардни учинак и 

време проведено на раду у бруто износу од најмање 29 хиљада динара, што није у складу са 

чланом 111 Закона о раду11, којим је прописано да запослени има право на минималну зараду 

за стандардни учинак и време проведено на раду.  

Услед наведеног трошкови зарада и накнада зарада су мање исказани за 2021. годину у износу 

од најмање 29 хиљада динара као и обавезе по основу зарада и накнада зарада у истом износу 

и мање је исказан нето вишак расхода над приходима за 2021. годину у истом износу.   

Мера предузета у поступку ревизије: Странка је обрачунала и 1. септембра 2022. године 

исплатила запосленом лицу разлику зараде између Законом прописаног минималног износа 

и исплаћеног износа за 2021. годину у нето износу од 26 хиљада динара и по том основу 

обрачунала и платила припадајући порез и доприносе за обавезно социјално осигурање. 
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Обрачунату и исплаћену разлику зараде са припадајућим порезом и доприносима за обавезно 

социјално осигурање Странка је евидентирала у пословним књигама за 2022. годину налогом 

за књижење број 10 од 1. септембра 2022. године.  

Наведеним уговорима о раду је дефинисано је да запослени остварује права из радног 

односа у складу са Правилником о раду и Законом о раду.  

Чланом 14 наведених уговора одређено је да се запосленом исплаћује у висини и на 

начин утврђен Правилником о раду накнада трошкова: за долазак и одлазак са рада у висини 

цене превозне карте у јавном саобраћају (алтернатива: послодавац запосленом обезбеђује 

редован превоз за долазак и одлазак са рада), за време проведено на службеном путу у земљи, 

за време проведено на службеном путу у иностранству, смештаја и исхране за рад и боравка на 

терену, ако послодавац није запосленом обезбедио смештај и исхрану без накнаде, за исхрану у 

току рада, за регрес за коришћење годишњег одмора. 

Чланом 15 наведених уговора дефинисано је да запослени има право на друга примања 

утврђена Правилником о раду. 

Чланом 1 став 2 Закона о раду11 прописано је да се права, обавезе и одговорности из 

радног односа уређују колективним уговором и уговором о раду, а правилником о раду, односно 

уговором о раду само када је то овим законом одређено. 

Чланом 106 Закона о раду11 одређено је да зарада за обављени рад и време проведено на 

раду састоји се од основне зараде, дела зараде за радни учинак и увећане зараде. 

Чланом 108 наведеног Закона дефиниснао је да запослени има право на увећану зараду 

у висини утврђеној општим актом и уговором о раду, и то: за рад на дан празника који је нерадни 

дан - најмање 110% од основице; за рад ноћу, ако такав рад није вреднован при утврђивању 

основне зараде - најмање 26% од основице; за прековремени рад - најмање 26% од основице; по 

основу времена проведеног на раду за сваку пуну годину рада остварену у радном односу код 

послодавца (у даљем тексту: минули рад) - најмање 0,4% од основице. 

Чланом 118 став 1 наведеног Закона одређено је да запослени има право на накнаду 

трошкова у складу са општим актом и уговором о раду, и то за долазак и одлазак са рада, у 

висини цене превозне карте у јавном саобраћају, ако послодавац није обезбедио сопствени 

превоз; за време проведено на службеном путу у земљи; за време проведено на службеном путу 

у иностранству; смештаја и исхране за рад и боравак на терену, ако послодавац није запосленом 

обезбедио смештај и исхрану без накнаде; за исхрану у току рада, ако послодавац ово право није 

обезбедио на други начин; за регрес за коришћење годишњег одмора. Ставом 2 наведеног члана 

дефинисано је да висина трошкова накнаде трошкова за исхрану мора бити изражена у новцу. 

Странка је приликом заснивања радног односа са запосленим, права, обавезе и 

одговорности из радног односа, према достављеним уговорима о раду уредила у складу са 

Правилником о раду и Законом о раду. У поступку ревизије утврђено је да Странка нема 

Правилник о раду којим се уређују права, обавезе и одговорности из радног односа, самим тим 

да није утврдила износ накнаде трошкова за долазак и одлазак са рада, за исхрану у току рада, 

за регрес за коришћење годишњег одмора и друго. 

 Приликом обрачуна и исплате зарада и накнаде зарада у 2021. години, Странка није 

запосленом лицу обрачунала и исплатила накнаду трошкова: за долазак и одлазак са рада у 

висини цене превозне карте у јавном саобраћају, за исхрану у току рада, регрес за коришћење 

годишњег одмора. Поред тога Странка приликом обрачуна и исплате зараде запосленом лицу у 

2021. години није обрачунала и исплатила увећану зараду по основу времена проведеног на раду 

за сваку пуну годину рада остварену у радном односу код послодавца. 
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Откривена неправилност: Странка није запосленом за 2021. годину обрачунала и исплатила 

накнаду трошкова за долазак и одлазак са рада у висини цене превозне карте у јавном 

саобраћају у износу од најмање 36 хиљада динара. Странка није одредила износ накнаде 

трошкова за исхрану у току рада, регрес за коришћење годишњег одмора и увећану зараду по 

основу времена проведеног на раду за сваку пуну годину рада остварену у радном односу код 

послодавца и није обрачунала и исплатила накнаду трошкова за исхрану у току рада, регрес 

за коришћење годишњег одмора ни увећање зараде за сваку пуну годину рада остварену у 

радном односу код послодавца. Претходно наведено није у складу са чл. 108 и 118 Закона о 

раду11. 

Мера преузета у поступку ревизије: Странка је обрачунала и 1. септембра 2022. године 

исплатила запосленом лицу накнаду трошкова за долазак и одлазак са рада у висини цене 

превозне карте у јавном саобраћају у износу од 36 хиљада динара за 2021. годину. Такође, 

Странка је донела Одлуку 29. августа 2022. године којом је одредила износ накнаде трошкова 

за исхрану у току рада, висину регреса за коришћење годишњег одмора и висину увећања 

зараде за сваку пуну годину рада остварену у радном односу код послодавца. По наведеној 

одлуци запосленом лицу је обрачунат и 1. септембара 2022. године исплаћен нето износ од 49 

хиљада динара као и припадајући порез и доприноси за обавезно социјално осигурање на 

исплаћени износ, што је у пословним књигама евидентирано налогом за књижење број 10 од 

1. септембра 2022. године. 

Чланом 121 Закона о раду11 одређено је да је Послодавац дужан да запосленом приликом 

сваке исплате зараде и накнаде зараде достави обрачун зараде.  

У поступку ревизије утврђено је да Странка није приликом исплате зарада и накнада 

зарада доставило запосленом обрачун зараде ни за један месец 2021. године. 

Откривена неправилност: Странка приликом исплате зарада и накнада зарада није 

доставила запосленом обрачун зараде ни за један месец 2021. године што није у складу са 

чланом 121 Закона о раду11.  

Мера предузета у поступку ревизије: Странка је приликом исплате зарада у 2022. години 

доставила обрачун зараде запосленом лицу у складу са чланом 121 Закона о раду11.  

Трошкови накнада по уговору о делу 

Странка је у 2021. години исказала трошкове накнада по уговору о делу у износу од 24 

хиљада динара који се односе на ангажовање лица за послове обезбеђења објеката Странке у 

периоду од 1. фебруара 2021. године до 31. марта 2021. године. 

 

3.3.2.4. Трошкови производних услуга  

Табела број 15: Трошкови производних услуга 

- у хиљадама динара – 

Трошкови производних услуга 2021. година 2020. година 

Трошкови транспортних услуга 2.289 215 

Трошкови услуга одржавања 537 567 

Трошкови закупнина 1.927 1.905 

Трошкови рекламе и пропаганде 468 483 

Укупно 5.221 3.170 
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Трошкови транспортних услуга за 2021. годину у износу од 2.289 хиљада динара се 

највећим делом односе на трошкове аутобуског превоза чланова странке за потребе страначких 

активности (превоз чланова странке на скуп поводом обележавања 13-те годишњице партије, 

одржаног 18. јула 2021. године) и мањим делом на трошкове телекомуникационих услуга и 

интернет услуга. 

Трошкови услуга одржавања исказани су за 2021. години у износу од укупно 537 хиљада 

динара. На основу достављене рачуноводствене документације у поступку ревизије, утврђено 

је да се односе не трошкове повезане са закупљеним пословним просторијама (услуге 

одржавање хигијене, водовода и канализације, одношења смећа, текућег одржавања, физичко 

техничког обезбеђења, дератизације, трошкове инвестиционог одржавања и слично), које 

Покрет социјалиста користи за потребе страначких активности.  

Трошкови су евидентирани на основу фактура за пружене услуге, испостављених 

директно од стране пружаоца услуга (ЈКП „Градска чистоћа“, Београд, ЈКП „Информатика“, 

Нови Сад, ЈКП „Медијана“, Ниш, „Пословни објекти“ а.д, Београд, ЈКП „Београдски водовод и 

канализација“, Београд, ЈКП „Водовод и канализација“, Крагујевац, ЈКП „Инфостан-

технологије“, Београд, ЈКП „Шумадија“, Крагујевац, итд) или на основу фактура и књижних 

задужења испостављених од стране Закуподаваца, којим су префактурисани неки од трошкова 

одржавања сходно површини закупљеног простора, (Град Ниш-Градска управа за финансије, 

Град Нови Сад-Градска управе за имовину и имовинско-правне послове, Град Крагујевац-

Градска управа за развој итд).  

На основу достављене рачуноводствене документације у поступку ревизије, утврђено је 

да се износ од 29 хиљада динара, фактурисан од стране Града Ниша-Градске управе за 

финансије, односи на префактурисане трошкова електричне енергије и припадајуће таксе за 

јавни медијски сервис за закупљени пословни простор у Нишу, на адреси Трг учитеља Тасе број 

16.  

Одредбама члана 36 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру 

за друга правна лица8, прописано је да се у оквиру Трошкова услуга одржавања (рачун 532), 

исказују трошкови одржавања основних средстава, док је одредбама члана 34 истог правилника 

прописано да се у оквиру Трошкова горива и енергије (рачун 512) исказују трошкови горива и 

енергије. 

У члану 14 став 1 Закона о рачуноводству4 прописано је да правна лица и предузетници 

пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, док је у ставу 2 тачка 2) 

истог члана прописано да контни оквир и садржину рачуна у контном оквиру за друга правна 

лица прописује министар надлежан за послове финансија. 

Чланом 26 став 1 Закона о рачуноводству4 прописано је да за признавање, вредновање, 

презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима, микро 

правна лица примењује подзаконски акт који доноси министар надлежан за послове финансија, 

а који се заснива на општим рачуноводственим начелима. 

 

Откривена неправилност: Странка је у пословним књигама и билансу успеха за 2021. 

годину, исказала трошкове електричне енергије у износу од 29 хиљада динара, у оквиру 

позиције Трошкови производних услуга, на рачуну Трошкови услуга одржавања, уместо у 

оквиру позиције Трошкови материјала и енергије, на рачуну Трошкови горива и енергије, 

како је прописано чланом 34 став 4 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у 

контном оквиру за друга правна лица8, а у вези са чланом 14 и чланом 26 став 1 Закона о 

рачуноводству4. 
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Ризик: Услед погрешне класификације трошкова повећава се ризик да ће корисници 

информација из презентованих финансијских извештаја донети погрешне закључке. 

Препорука број 6: Препоручујемо Странци да трошкове за испоручену електричну и 

топлотну енергију евидентира у пословним књигама и искаже у финансијским извештајима у 

оквиру трошкова материјала и енергије и да успостави интерне рачуноводствене контроле 

које ће онемогућити евидентирање трошкова на неадекватним рачунима у пословним 

књигама и приказивање на неодговарајућим позицијама у финансијским извештајима. 

 

У поступку ревизије утврђено је да је Покрет социјалиста, евидентирао у оквиру 

трошкова одржавања у 2021. години, износ од 24 хиљаде динара, који се односи на услуге 

одржавања закупљеног пословног простора у Крагујевци, пружених у 2020. години и то: 

- префактурисаних трошкова инвестиционог одржавања, путем књижних задужења, 

испостављених од стране Града Крагујевца-Градске управе за развој и то за свих 12 месеци 

2020. године; 

- накнаде за одвоз смећа за свих 12 месеци у 2020. години, фактурисаних од стане ЈКП 

„Шумадија“, Крагујевац и  

- потрошене воде за пословни простор за свих 12 месеци 2020. године, фактурисаних од стране 

ЈКП „Водовод и Канализација“, Крагујевац. 

Трошкови закупнина, исказани су за 2021. годину у износу од 1.927 хиљада динара по 

основу закупа пословних просторија за потребе обављања активности политичке странке и то 

закуп на пет локација у Београду и за по једну локацију у Новом Саду, Нишу, Крагујевцу, 

Сомбору, Алексинцу, Младеновцу и Сурчину.  

У поступку ревизије утврђено је да је Покрет социјалиста, евидентирао у оквиру 

трошкова закупнине у 2021. години, износ од 127 хиљаде динара, који се односи на закуп 

пословног простора за 2020. годину и то: 

- закуп пословног простора у Сурчину у износу од укупно 72 хиљаде динара који се односи на 

закупнину за август, септембар, октобар и новембар 2020. године, плаћеног у фебруару и мају 

2021. године. 

- Закуп пословног простора у Крагујевцу, у износу од 55 хиљада динара, који се односи на 

закупнину за период од априла до децембра 2020. године. 

Имајући у виду све горе наведено, Покрет социјалиста je у пословним књигама 

евидентирао и у финансијским извештајима за 2021. годину је исказао трошкове закупнине 

пословног простора у укупно износу од 127 хиљада динара, као и трошкови одржавања 

некретнина најмање у износу од 24 хиљаде динара, који се односе на закупнину и одржавање 

некретнина за 2020. годину. 

Законом о рачуноводству4 је чланом 23 прописано, да позиције, које се приказују у 

редовним финансијским извештајима правних лица, треба да буду вредноване у складу са 

општим рачуноводственим начелима. Једно од начела из члана 23 је и да „у обзир се узимају 

сви приходи и расходи који се односе на пословну годину, без обзира на датум њихове наплате 

односно исплате“, као и да „износи признати у Билансу стања и Билансу успеха израчунавају 

се на обрачунској основи коришћењем начела узрочности прихода и расхода".   

Чланом 4 став 2 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица9, прописано је да у складу са начелом настанка пословног догађаја, пословни догађај се 

признају када је настао и укључује се у финансијске извештаје у периоду на који се односи, 

независно од пријема или исплате новца у вези са тим пословним догађајем.  
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Покрет социјалиста је у пословним књигама евидентирао и у финансијским извештајима 

за 2021. годину исказао трошкове производних услуга (закуп и одржавања у вези закупљених 

објеката) у износу од укупно 151 хиљаде динара(трошкове закупнина у износу од 127 хиљаде 

динара и трошкове одржавања у износу од 24 хиљаде динара), а који се односе на 2020. годину. 

С обзиром да је основ пословног догађаја настао у 2020. години, сходно начелу настанка 

пословног догађаја, странка није могла теретити производне трошкове у 2021. години, већ ако 

их грешком није евидентирала у периоду на који се односе (у оквиру производних услуга у 

финансијским извештајима за 2020. годину) наведени износ је требала евидентирати, у складу 

са чланом 10 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица9, као грешку 

из претходног периода и то сходно критеријуму за утврђивању материјално значајне грешке, 

дефинисане Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама странке, или 

корекцијом почетног стања нераспоређеног добитка, односно губитка у периоду у коме су 

утврђене или корекцијом расхода за период у којем је грешка установљена, тј. на рачуну 592 - 

Расходи по основу исправке грешке из ранијих периода које нису материјално значајне. 

Откривена неправилност: Странка је у пословним књигама евидентирала и у финансијским 

извештајима за 2021. годину је исказала трошкове закупнина у износу од 127 хиљаде динара 

и трошкове одржавања у износу од 24 хиљаде динара, који се односе на 2020. годину. 

Наведено није у складу са чланом 23 ст. 1 тач. 3 под. 4 Закона о рачуноводству4, као ни са 

чланом 4 ст. 1 и 2 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица9. 

Услед наведеног у пословним књигама и финансијским извештајима више су исказани 

трошкови производних услуга у 2021. години за 151 хиљаду динара, и више је исказан нето 

вишак расхода над приходима за 2021. годину у истом износу.  

Ризик: Уколико се у пословним књигама и финансијским извештајима евидентирају приходи 

и расходи не поштујући начело настанка пословног догађаја, тј. без обзира на то када је основ 

пословног догађаја настао, постоји ризик да финансијски извештаји не приказују истинито и 

објективно резултат пословања политичког субјекта.  

Препорука број 7: Препоручујемо Странци да успостави рачуноводствене контролне 

поступке који ће онемогућити да се расходи евидентирају у пословним књигама и исказују у 

финансијским извештајима за обрачунски период коме не припадају 

Трошкови рекламе и пропаганде исказани су за 2021. години, у износу од укупно 468 

хиљада динара и највећим делом се односе на набављени промотивни материјал, тј. 

публикације, флајере, мајице, на израду паноа, услужно штампање, плакате, позивнице, 

коверте, балоне, текстил за заставе и слично.  

3.3.2.5. Нематеријални трошкови  

Табела број 16: Нематеријални трошкови 

- у хиљадама динара – 

Нематеријални трошкови 2021. година 2020. година 

Трошкови непроизводних услуга 1.141 889 

Трошкови репрезентације 1.173 1.555 

Трошкови платног промета 70 53 

Остали нематеријални трошкови 5 135 

Укупно 2.389 2.632 
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Трошкови непроизводних услуга 

 Покрет социјалиста је у 2021. години исказао трошкове непроизводних услуга у износу 

од 1.141 хиљада динара који се највећим делом односе на трошкове услуга превоза у износу 487 

хиљада динара, трошкове књиговодствених услуга у износу од 120 хиљада динара, трошкове 

принудне наплате по судским одлукама и јавних извршитеља у износу од 314 хиљада динара и 

остале трошкове. 

У члану 14 став 1 Закона о рачуноводству4 прописано је да правна лица и предузетници 

пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, док је у ставу 2 тачка 2) 

истог члана прописано да контни оквир и садржину рачуна у контном оквиру за друга правна 

лица прописује министар надлежан за послове финансија. 

Чланом 26 став 1 Закона о рачуноводству4 прописано је да за признавање, вредновање, 

презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским извештајима, микро 

правна лица примењује подзаконски акт који доноси министар надлежан за послове финансија, 

а који се заснива на општим рачуноводственим начелима. 

Одредбама члана 38 став 2 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном 

оквиру за друга правна лица8, прописано је да се у оквиру Трошкова непроизводних услуга 

(рачун 550), исказују се непроизводне услуге као што су здравствене услуге, адвокатске услуге, 

услуге чишћења и друге непроизводне услуге, док је одредбама члана 36 став 3 наведеног 

правилника прописано да се у оквиру Трошкова транспортних услуга (рачун 531) исказују 

транспортне услуге других правних лица. 

Откривена неправилност: Странка је у пословним књигама за 2021. годину евидентирала 

трошкове услуга превоза у износу од 487 хиљада динара на рачуну Трошкови непроизводних 

услуга уместо рачуну Трошкови транспортних услуга. Наведене трошкове Странка је 

исказала у билансу успеха  за 2021. годину у оквиру позиције Нематеријални трошкови 

уместо у оквиру позиције Трошкови производних услуга, како је прописано чланом 36 став 3 

Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за друга правна лица8, а 

у вези са чланом 14 и чланом 26 став 1 Закона о рачуноводству4. 

Ризик: Услед погрешне класификације трошкова настаје ризик да ће корисници информација 

из презентованих финансијских извештаја донети погрешне закључке. 

Препорука број 8: Препоручује се Странци да трошкове услуга превоза евидентира у 

пословним књигама у оквиру трошкова транспортних услуга и искаже у финансијским 

извештајима у оквиру позиције Трошкови производних услуга. 

Трошкови репрезентације 

Странка  је у 2021. години исказала трошкове репрезентације у износу од 1.173 хиљада 

динара од чега је део трошка од 1.154 хиљаде динара евидентирала на основу извршеног 

плаћања платном картицом преко рачуна отвореног код пословне банке, без постојања 

веродостојних рачуноводствених исправа документације за плаћање која је основ за признавање 

пословне промене. Покрет социјалиста није обезбедио рачуноводствене исправе које садрже све 

потребне податке за евидентирање у пословним књигама у смислу члана 9 Закона о 

рачуноводству4, на основу којих се недвосмислено може утврдити да се трошкови 

репрезентације односе на редован рад странке односно да су исплаћена средства по наведеном 

основу искоришћена за финансирање редовног рада у складу са чланом 19 Закона о 

финансирању политичких активности1. 
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Откривена неправилност: Странка је у пословним књигама евидентирала и у финансијским 

извештајима за 2021 годину исказала трошкове репрезентације у износу од 1.154 хиљада 

динара без вeродостојних рачуноводствених исправа у смислу члана 9 Закона о 

рачуноводству4 на основу којих се недвосмислено може сазнати основ, врста и садржај 

пословних промена које су евидентиране у пословним књигама и исказане у финансијским 

извештајима. Услед наведеног изражавамо резерву да се трошкови репрезентације у 

наведеном износу односе на редован рад странке у смислу  члана 19 Закона о финансирању 

политичких активности1. 

Ризик: Признавањем трошкова на основу исправа које нису веродостојне у смислу Закона о 

рачуноводству4 повећава се ризик да се у пословним књигама евидентирају расходи који се 

не односе на политички субјект односно повећава се ризик да се средства намењена за 

финансирање редовног рада политичког субјекта не користе за прописане сврхе. 

Препорука број 9: Препоручујемо Странци да општим актом из члана 8 Закона о 

рачуноводству4 уреди интерне рачуноводствене контролне поступке који ће онемогућити 

евидентирање пословних промена на основу исправа које не испуњавају услове прописане 

чланом 9 Закона о рачуноводству4.  
 

Трошкови платног промета 

Покрет социјалиста је у 2021. години исказао трошкове платног промета у износу од 70 

хиљада динара који се односе на провизије пословних банака, за пружене услуге платног 

промета. 

Трошкови стручног усавршавања и оспособљавања, међународне сарадње и рада са 

чланством 

Чланом 19 став 3 Закона о финансирању политичких активности1 је прописано да 

Средства добијена из јавних извора у износу од најмање 5% укупних средстава добијених за 

редован рад на годишњем нивоу, политички субјекат је дужан да користи за стручно 

усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством. Током 2021. године, 

редован рад Странке из јавних извора је финансиран у износу 2.037 хиљада динара и сагласно 

добијеним средствима из јавних извора Странка је била у обавези да износ од најмање 102 

хиљаде динара користи за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад 

са чланством, што Странка није учинила. 

Откривена неправилност: Странка није поступила у складу са чланом 19 став 3 Закона о 

финансирању политичких активности1 јер најмање 5% укупних средстава добијених из јавних 

извора за редован рад за 2021. годину, што износи 102 хиљаде динара није користила за 

стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством. 

Ризик: Уколико се средства добијена из јавних извора не користе на начин прописан Законом 

о финансирању политичких активности постоји ризик да постављени циљеви странке не буду 

остварени  

Препорука број 10: Препоручујемо Странци да у складу са чланом 19 став 3 Закона о 

финансирању политичких активности1 најмање 5% од укупно добијених средстава за редован 

рад користи за  стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са 

чланством. 
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3.4. СУДСКИ СПОРОВИ 

Према извештајима правних заступника Покрета социјалиста против Странке се воде 

извршни поступци за наплату потраживања покренути од стране извршних поверилаца ЈП 

Топлана Лесковац и ЈП Дом Лесковац. Извршни поверилац ЈКП Топлана Лесковац је преко 

Јавних извршитеља покренуо два извршна поступка за наплату потраживања у укупном износу 

главног дуга од 154 хиљада динара. Пред Трећим основним судом у Београду ЈКП Топлана 

Лесковац је покренула парнични поступак ради наплате новчаног потраживања од дужника 

Покрета социјалиста у износу главног дуга од 188 хиљада динара. Извршни поверилац ЈП Дом 

Лесковац је поднео Привредном суду у Београду предлог за извршење за наплату потраживања 

по основу закупа пословног простора у износу од 320 хиљада динара. Према процени правног 

заступника Странке покренути поступци ће имати позитиван исход по Странку. 

Такође, пред надлежним судовима на дан 31. децембар 2021. године против Странке се 

воде два поступка по тужбама физичких лица за накнаду нематеријалне штете. Један поступак 

је окончан пресудом Вишег суда у Београду од 9. јуна 2022. године, којом је делимично усвојен 

тужбени захтев тужиоца и обавезан тужени да исплати износ тужиоцу од 100 хиљада динара 

као и да надокнади трошкове парничног поступка у износу од 143 хиљаде динара. Према 

информацијама добијеним од правног заступника Покрета социјалиста, странка се није жалила 

на донету пресуду. 

У другом поступку који против Странке води- друго физичко лице, Трећи основни суд у 

Београду је 7. октобра 2020. године донео пресуду којим делимично усваја тужбени захтев 

тужиоца и обавезује туженог (Странку) да тужиоцу, на име накнаде нематеријалне штете 

исплати износ од 200 хиљада динара као и да надокнади трошкове парничног поступка у износу 

од 85 хиљада динара. Против пресуде Трећег основног суда у Београду Странка је изјавила 

жалбу Апелационом суду у Београду. 

 

3.5. НАКНАДНИ ДОГАЂАЈИ НАСТАЛИ ИЗМЕЂУ ДАТУМА ФИНАНСИЈСКИХ 

ИЗВЕШТАЈА И ДАТУМА ИЗВЕШТАЈА РЕВИЗОРА 

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било значајних 

догађаја.  
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T,HETO BИ ll:AK ΠPИXOДA HヘロPACXOД ИMA
(1044‐ 1045‐ 1046)≧ 0

1047

(1045‐ 1044+1046)≧ 0

HETC)BИ □uAK PACXOコリヽHAД ΠpИ XOДИMA
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05:a3eu fponIcaH npaB/rHilKo14 o caapx{Hff [ Qopl,til o6pa3a[a SrHanclrjcrux [3Beuraja I caapxtrHil [ eopMl,l 06pacua cTailcr[qKot
89,2!120), rnacHilK PC'6p.
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